
Taiteentekoa pyramidien maassa
Kanttori Hanneli Grönlund osallistui syksyllä Egyptin Anaforan luostarissa  

ikonimaalausprojektiin, jossa Raamatun tarinat muuttuivat kuviksi, s. 8.
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Junnila täydessä  
käytössä sesonkiaikana 

Nuoria kaivataan  
seurakuntavaaleihin

Minna Järvinen  
tuuraa Noormarkussa
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Sydämen sivistys  
on ratkaiseva pohja
Loppiaisena avattiin Turun arkkihiippakunnan juhlavuosi. Tuomio‑
kapituli täyttää tänä vuonna 750 vuotta. Tuomiokapituli on Suomen 
vanhin virasto ja koko julkishallinnon alku Suomessa. Merkkivuoden 
teemaksi on nimetty Sydämen sivistystä vuodesta 1276 – sivistyksen, 
kulttuurin ja julkisen hallinnon juhlavuosi.

Juhlavuoden teema on erinomainen. Se nostaa esiin kirkon hallin‑
non ylläpitämän toiminnan laajat ulottuvuudet. Opettaessaan evan‑
keliumia Jeesuksesta ja eläessään sen mukaan, on kirkko laskenut 
esimerkiksi lukutaidon opettamisen myötä suomalaisen sivistyksen 
perustan. Sille perustukselle on rakentunut monipuolinen kulttuuri‑
elämä. 

Erityisen arvokkaaksi juhlavuoden aiheen tekee, että sen kärki:  
”Sydämen sivistys. Aika, jota elämme”, kaipaa kipeästi sitä. Oikeas‑
taan ilman sydämen sivistystä kaikki inhimillinen kulttuuri ja yhteis‑
kuntaelämä rappeutuu ja menettää lopulta merkityksensä.

Sydämen sivistys on enemmän kuin muodollinen sivistys, osaami‑
nen, tieto tai suoritetut tutkinnot. Se on ihmisten kykyä myötätuntoon 
ja toisen ymmärtämiseen, Jeesuksen kultaisen säännön mukaista  
kykyä asettua toisen asemaan ja nähdä hyvää toisissa ihmisissä, 
myös eri tavoin ajattelevissa.

Sydämen sivistys on kypsyyttä toimia vastuullisesti ja yhteistyö‑ 
kykyisesti jokaista ihmistä arvostaen riippumatta toisen ihmisen taus‑
tasta tai syntyperästä. Se on myös kykyä nähdä luonnon mittaamaton 

arvo ja ymmärrystä suojella luontoa 
holtittoman kulutuksen tuhoilta.

Länsimaiset demokratian perus‑
oikeudetkin voivat kääntyä itseään 
vastaan ilman sydämen sivistystä. 
Sananvapaus voi muuttua kiihotuksek‑
si ja loukkauksiksi ilman toisen ihmi‑
sen kunnioitusta. Samalla kadotetaan 
tärkein pääoma, jolla rakennamme 
yhteistä maatamme – luottamus. 
Kansainvälinen poliittinen ilmapiirim‑
me näyttää parhaillaan, mitä sydämen 
sivistyksen puute voi saada aikaan.

Juhlikaamme yhdessä tänä vuonna 
suomalaisen sivistyksen, kulttuurin 
ja julkisen hallinnon merkkivuotta 
sekä etsikäämme, kasvattakaamme ja 
vaalikaamme tänä vuonna sydämen 
sivistystä.

”Tehkää siis ihmisille kaikkea sitä, mitä toivoisitte 
heidän tekevän teille.” (Matt 7:12 (UT 2020)

Heimo Hietanen 
päätoimittaja 
heimo.hietanen@evl.fi
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Sydämen sivistys on ihmisten 
kykyä myötätuntoon ja toisen 
ymmärtämiseen, Jeesuksen kultaisen 
säännön mukaista kykyä asettua 
toisen asemaan.

Kesä- ja kausityöntekijöitä haetaan 
hautausmaille
Porin ev.lut. seurakuntayhtymän hau-
tauspalvelut hakee ensi kesälle kausi- ja 
kesätyöntekijöitä eri hautausmaille.

Työ sisältää hautausmaiden hoitoa, 
kuten nurmikonleikkuuta, kukkien 
hoitoa ja muita ulkotöitä. Työssä ar-
vostetaan reipasta, vastuuntuntoista 
otetta ja yhteistyökykyä.

Aiempi kokemus hautausmaatyös-
tä tai viheralueiden hoidosta ei ole 
välttämätöntä, mutta kiinnostus alaa 
kohtaan katsotaan eduksi.

Työ sopii fyysisestä ulkotyöstä pitäville. Hakijoiden tulee olla 
vähintään 18-vuotiaita, ja joissakin tehtävissä tarvitaan ajokorttia.

Lisätiedot ja hakuohjeet: kirkkoporissa.fi/info-ja-asiointi/ 
tyopaikkoja.

Väritä kuva.

Seuraa meitä somessa
Facebook: Kirkko Porissa Instagram: kirkkoporissa

Kannen kuva: Anni Karo.

Missä on Jumala, kun on talvi?
Missä Jumalan luodut
kesä ja kukat ja eläimet?

Jos löydän kesän,
onko siellä myös Jumala.
Onko Jumalalla aikaa – minulle.

Arja Palonen

PIXABAY

mailto:heimo.hietanen%40evl.fi?subject=
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Junnila pyörii täysillä 
sesonkiaikana
Silokallion sulkeminen runsaat kolme vuotta 
sitten muutti varaustilanteen ratkaisevasti.

MATTI KUHNA

P ian myyntiin päätyvän 
Silokallion toimintakes-
kuksen sulkeminen syk-
syllä 2022 majoitustilo-
jen sisäilmaongelmien 

takia on lisännyt Reposaaressa toi-
mivan Junnilan toimintakeskuksen 
käyttöä huomattavasti, koska se on 
nyt Porin ev.lut. seurakuntayhty-
män ainoa toimiva leirikeskus.

– Junnila käy täysillä huhtikuusta 
lokakuuhun ulottuvalla sesonkijak-
solla seurakuntiemme omien tar-
peiden takia, kun vielä Silokallion 
aikana ei tällaista tilannetta ollut, 
toteaa Porin yhteisen seurakunta-
työn päällikkö Jari Suvila.

Varaukset ajoissa
Nyt Junnilan tilojen käyttämistä on 
suunniteltava muutama vuosi etu-
käteen. Tässä tilanteessa ei Suvilan 
mukaan voida elää ns. kädestä suu-
hun, koska tiloja on varsinkin rippi-
leirejä varten väistämättä etsittävä 
myös muualta.

– Käytännössä tämä tarkoittaa 
sitä, että seurakuntien työntekijät 
neuvottelevat tilatarpeista keske-
nään ja hyväksyttävät sitten val-
miin leirikartan kirkkoherroilla. 
Leirikartat on laadittu kesälle 2028 
asti.

Junnilassa on 48 majoituspaik-
kaa, kun Silokalliolla niitä on ollut 
174. Näin ollen Porin seurakunnat 
joutuvat jatkuvasti vuokraamaan 
tiloja ulkopuolelta.

– Nykyinen kapasiteettimme ei 
ole ainakaan seurakuntien kannal-
ta taloudellinen ratkaisu, koska ne 
joutuvat kesäisin vuokraamaan ti-

loja ulkopuolelta rippileirejään var-
ten, Suvila toteaa.

Hän on sitä mieltä, että jos talous-
tilanne ei muodostaisi estettä, voi-
taisiin Junnilan majoitustiloja hyvin 
lisätä sataan, jotta seurakuntien tar-
peet saataisiin katettua paremmin.

Vuonna 2014 Junnilan leirikes-
kuksen tiloja alettiin kokeilumie-
lessä markkinoida seurakuntayh-
tymän ulkopuolelle ulkopuolisin 
voimin. Kokeilu kuitenkin lopetet-
tiin kannattamattomana jo vuosia 
sitten.

Rekrytoinnit menossa
Tällä hetkellä Junnilassa on neljä 
vakituista työntekijää, jotka hoita-
vat kaksi kolmannesta koko toimin-
tavuoden töistä. Heidän lisäkseen 
toimintakeskukseen palkataan vuo-
sittain 8–10 henkeä määräaikaisiin 
tehtäviin.

Parhaillaan rekrytoidaan helmi-
kuun puoliväliin kestävässä haussa 
kahta kokkia, kahta vahtimestari- 
siivoojaa, kolmea ruokapalvelu-
työntekijää sekä yhtä henkilöä kiin-
teistönhoitoon.

– Hakijoita on näihin tehtäviin 
ollut viime vuosina runsaasti, joten 
meillä on ollut, mistä valita, Suvila 
kertoo.

Tekijäresurssit ovat hänen mu-
kaansa mitoitettu niin, että vakitui-
silla työntekijöillä on aina hyvin töi-
tä, ja että sesonkiajan ruuhkahuiput 
pystytään hoitamaan määräaikaisil-
la työntekijöillä.

– Vakituiset pitävät sitten loman-
sa hiljaisina aikoina eikä lomautuk-
sia tarvita.

Tilanne rauhoittunut
Junnilassa tällä hetkellä vakituisesti 
töissä olevat vastaava kokki Anni-
ka Onnela, ruokapalveluvastaava  
Anne-Mari Heiskala, vastaava 
kokki Mira Esama ja vahtimestari 
Tanja Rosengren-Kaukanen ovat 
tyytyväisiä työolosuhteisiinsa.

– Nykyinen yhden leirikeskuksen 
asetelma on sikäli virtaviivainen, 
että tilaukset voidaan keskittää 
yhteen paikkaan. Koronan sekä 
Silokallion remontin ja sulkemisen 
jälkeen tilanne on rauhoittunut pal-
jon, Heiskala kiittelee.

Koko maassa ovat monet seura-
kunnat myymässä omia leirikeskuk-
siaan ja siirtymässä vuokraamaan 
leiritiloja joko toisilta seurakunnilta 
tai kaupallisilta toimijoilta. Myös 
kirkon kiinteistöstrategia on oh-
jaamassa seurakuntia luopumaan 
sellaisista tiloista, jotka eivät ole 
ydintoimintojen kannalta välttä-
mättömiä.

Junnilan leirikeskuksen vakituisen henkilöstön muodostavat vastaava kokki Annika Onnela (vas.), ruokapalveluvastaava 
Anne-Mari Heiskala, vastaava kokki Mira Esama ja vahtimestari Tanja Rosengren-Kaukanen käyttävät sydäntalvella leirien 
ohella aikaansa paikkojen kunnostukseen, siivoamiseen ja pesemiseen. Sesonkiaika käynnistyy maaliskuun lopulla.
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Käppärän 
myrskytuhojen 
kartoitus viipyy
Joulun välipäivinä riehuneen Han-
nes-myrskyn aiheuttamien tuhojen 
täydellinen kartoittaminen Käppärän 
hautausmaalla venyy myöhemmälle 
kevääseen lumen ja jään vuoksi. Tuho-
jen siivoaminen sen sijaan saatiin pää-
tökseen kuluvan kuun toisella viikolla.

Hautauspalveluiden työnjohtajan 
Teemu Kiviharjun mukaan myrsky 
kaatoi Käppärästä kymmenen ja van-
halta hautausmaalta kolme puuta, 
jonka lisäksi useita hautakiviä murtui. 
Kaatuneet puut olivat hienoja ja isoja 
ja niiden tilalle joudutaan tuonnem-
pana istuttamaan uudet puut.

Vakuutukset eivät korvaa vahinko-
ja, koska kyseessä ovat luonnonmul-
listuksen aiheuttamat tuhot.

Preiviiki ja Lassila 
uusille omistajille
Preiviikin seurakuntatalo ja Lassi-
lan pappila ovat kuluvan kuun aika-
na siirtyneet uusille omistajille sen 
jälkeen, kun niiden myyntipäätöksiä 
koskevat valitusajat umpeutuivat 17. 
tammikuuta.

Nyt alkuvuoden puolella on myyn-
nissä ollut vuonna 1968 valmistunut 
Pomarkun pappila. Verkossa tapah-
tunut huutokauppa päättyi tämän 
lehden painoon menon jälkeen, jo-
ten asiasta ei tähän saatu tarkempia 
tietoja.

Mikäli Porin yhteinen kirkkoneu-
vosto ja yhteinen kirkkovaltuusto hy-
väksyvät pappilasta tehdyn korkeim-
man tarjouksen, vaihtaa kiinteistö 
omistajaa huhtikuussa sen jälkeen, 
kun kauppaa koskeva valitusaika on 
umpeutunut.

Kiinteistöjen myynti on osa yh-
teisen kirkkovaltuuston joulukuussa 
2024 hyväksymää kiinteistöstrate-
giaa, jolla pyritään tiivistämään seu-
rakuntayhtymän nykyistä kiinteistö-
massaa.

Rainerma pyrkii 
kirkkoherraksi 
Jyväskylään 
Kankaanpään kappalainen, Noor-
markun vt. kirkkoherrana vuosina 
2023–2025 toiminut Jaakko Rainer-
ma on hakemassa Jyväskylän kau-
punkiseurakunnan kirkkoherraksi. 
Virkaan oli 15. joulukuuta päättynee-
seen hakuaikaan mennessä kaikkiaan 
kymmenen hakijaa.

Kirkkoneuvosto tekee esityksen 
uudesta kirkkoherrasta kirkkoval-
tuustolle maalis–huhtikuussa, ja Jy-
väskylän seurakunnan uusi johtaja 
valitaan välillisillä vaaleilla 28. huhti-
kuuta.

Uusi viranhaltija aloittaa tehtäväs-
sään 1. syyskuuta. Jyväskylä on Suo-
men suurin seurakunta.

Junnilan leirikartat  
on laadittu kesälle  
2028 asti.
Jari Suvila, yhteisen seurakuntatyön 
päällikkö
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Vieraskynä
Pieniä suuria ajatuksia vierailevalta kirjoittajalta.

Mutta suurin niistä on rakkaus
Piispa Mari Leppäsen tärkeä haastattelu Helsingin Sanomis-
sa (10.12.2025) pysähdytti. Siinä kerrottiin, että ilmapiiri kiristyy 
luterilaisessa kirkossa Suomessa. Enää on hankalaa astua samaan 
ehtoollispöytään, tai edes kahvipöytään, eri lailla ajattelevien kris‑
tittyjen kanssa. Pikemmin halutaan vetäytyä omiin samanmielisten 
porukoihin.

Eikä asia rajoitu vain Suomeen: polarisaatio kasvaa myös maailmal‑
la. Onko sitten ihme, että uusi Rooman piispa Leo XIV on asettanut 
ykseyden ja rauhan rakentamisen tärkeimmäksi tehtäväkseen.

Piispat johtavat esimerkillään. Ajan merkit kutsuvat kirkkoja avaa‑
maan ovensa ja toivottamaan kaikki tervetulleiksi Jumalan laupeu‑
den suojiin.

Kristityt tunnettiin jo kirkon varhaisajoista alkaen juuri rakkaudes‑
taan. Latinalaisen teologian isän Tertullianuksen mukaan pakanat 
oikein päivittelivät kristityistä (ehkä vähän kateellisinakin): ”Kat‑
sokaa, kuinka he rakastavat toisiaan!” Tähän meidän tulisi pyrkiä 
tänäänkin.

Ei toki romantisoida (tai ”klassisoida”) kirkon varhaisvaiheita – jo 
alusta alkaen Jeesuksen seuraajien keskuudessa on ollut suuriakin 
ristiriitoja. Viitisentoista vuotta Herran kuoleman ja ylösnousemuk‑
sen jälkeen Jeesus-liikkeen johtohahmot kokoontuivat Jerusalemiin 
selvittelemään vaikeaa kiistakysymystä: miten tulisi suhtautua 
Mooseksen lain tiettyihin määräyksiin?

Apostolien teoista ja Galatalaiskirjeestä on hyvin kiintoisaa lukea, 
mihin johtopäätökseen apostolit tulivat. Mitään yhtäläistä ratkaisua 
kysymykseen ei saatu, tai edes haluttu, vaan sen sijaan sovittiin 
tarpeellisesta työnjaosta: Paavalin tuli mennä pakanakansojen 
keskuuteen, kun taas Pietarin tuli julistaa evankeliumia juutalaisten 
parissa. On kuin Jumalan sana kehottaisi meitä tässä: älkää riidelkö 
keskenänne vaan viekää hyvä sanoma kaikille ihmisille!

Kirkon historia osoittaa, ettei kristittyjen yhteisöille ole koskaan 
tehnyt hyvää kääntyä liikaa sisäänpäin. Kirkko on ollut vahvimmil‑
laan silloin, kun katse ja työ on suunnattu ulospäin. Siihen Kristuk‑
sen rakkaus ajaa meitä.

Seisoin jokin aika sitten Roomassa Santa Maria Maggioren basili‑
kassa ja katselin edesmenneen paavi Franciscuksen yksinkertaista 
hautaa. Se toi mieleen hänen opetuksensa ja perintönsä: kristillinen 
rakkaus voi olla vähäeleistä ja vaatimatonta muttei koskaan toista 

tuomitsevaa ja toisesta erot‑
tavaa.

Kristittyinä pysymme oikeal‑
la tiellä, kun muistamme, että 
Kristuksen rakkaus on aina 
ehdoton, ääretön ja rajaton.

Alpo Penttinen 
alpo.j.penttinen@gmail.com 
teologian tohtori Rooman 
paavillisesta Gregoriana- 
yliopistosta.

Kristittyinä pysymme oikealla 
tiellä, kun muistamme, että 
Kristuksen rakkaus on aina 
ehdoton, ääretön ja rajaton.

Esteet tutkittava
ennen avioliittoa
Avioliittoa suunnitellessa on tärkeä muistaa 
hoitaa käytännön järjestelyt, kuten esteiden 
tutkinta ja sukunimen valinta.

TIINA MIETTINEN

Avioliitto on merkityksellinen asia 
ihmisen elämässä, lupaus yhteisestä 
elämästä ja toivosta. Juridisesti se on 
yhteiskunnan lailla säätelemä pari-
suhteen muoto, joka tuo lain anta-
maa turvaa perheelle.

Kirkollisessa avioliittoon vihkimi-
sessä keskeistä on siunauksen pyytä-
minen – vihittävät jättävät toisensa ja 
yhteisen liittonsa Jumalan huolenpi-
toon.

Ennen kuin hääpäivä koittaa, on 
hoidettava tärkeitä käytännön asioi-
ta, kuten esteiden tutkinta ja nimi-
valinnat. Kun ne hoidetaan ajallaan, 
voidaan keskittyä tärkeimpään, eli 
rakkauden juhlintaan. 

– Avioliittolaki edellyttää esteiden 
tutkintaa ennen vihkimistä. Aviolii-
ton esteiden tutkinnan tarkoitus on 
varmistaa, ettei avioliitolle ole laillisia 
esteitä, selventää Porin aluekeskusre-
kisterin johtaja Leena Pekola. 

Avioliiton ehdottomia esteitä ovat 
alaikäisyys, voimassa oleva avioliitto 
tai rekisteröity parisuhde. Myös lähi-
sukulaisuus ja adoptiosuhde ovat es-
teitä vihkimiselle. 

Vihkiminen ei ole pätevä, jos estei-
tä ei ole tutkittu.

Verkkopalvelu yleistynyt
Esteiden tutkinnan voi tehdä sähköi-
sesti osoitteessa esteidentutkinta.fi. 
Palvelu vaatii vahvan tunnistautumi-
sen pankkitunnuksilla tai mobiilivar-
menteella.

Ainakin toisen kihlakumppanin tu-
lee olla Suomen evankelis-luterilaisen 
kirkon jäsen ja molempien tai toisen 
kotikunnan on oltava Suomessa. Pe-
kola kertoo, että Porin aluekeskus-
rekisterin alueella yli 90 prosenttia 
pareista käyttää sähköistä Avioliiton 
esteiden tutkinta -palvelua.

– Esteiden tutkinnan voi tehdä 
myös paperilomakkeella käymällä 
paikan päällä aluekeskusrekisterin 
toimipisteellä. Virallisen esteiden tut-
kinta -lomakkeen voi toimittaa myös 
postitse, hän neuvoo.

Esteiden tutkinta maksutonta
Esteiden tutkintaa täytyy pyytää vii-
meistään seitsemän päivää ennen 
vihkipäivää. Joissain tapauksissa kä-
sittely voi viedä enemmän aikaa.

Jos toinen kihlakumppaneista on 
ulkomaalainen eikä hänen tietojaan 
ole tallennettu väestötietojärjestel-
mään, ulkomaalaisen kihlakump-

Porin aluekeskusrekisterin johtaja Leena Pekola muistuttaa, että avioliiton solmi-
minen edellyttää aina avioliiton esteiden tutkintaa.

KUVA: RAINO SALMIJÄRVI

mailto:alpo.j.penttinen%40gmail.com?subject=
https://evl.fi/asiointi/avioliiton-esteiden-tutkinta-2/
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panin henkilöllisyys tulee todentaa 
henkilökohtaisella käynnillä palvelu-
pisteessä.

Toinen vaihtoehto on liittää pa-
perilomakkeeseen kopio henkilön 
koti- tai oleskelumaan viranomaisen 
antamasta passista tai muusta hyväk-
sytystä asiakirjasta.

– Jos pari haluaa kirkollisen vihki-
misen, tarvitaan myös ulkomaalaisen 
puolison uskontokunnasta jäsenyys-
todistus ja kastetodistus, Pekola muis-
tuttaa.

Esteiden tutkinta on voimassa nel-
jä kuukautta, jonka aikana vihkiparin 
tulee avioitua.

– Koska esteiden tutkinta on voi-
massa vain määrätyn ajan, sitä ei 
kannata hakea liian aikaisin, Pekola 
vinkkaa.

Avioliiton esteiden tutkinta on 
maksuton palvelu.

Sukunimi päätettynä
Esteiden tutkintaa pyydettäessä on 
samalla ilmoitettava, mitä sukuni-
meä vihkimisen jälkeen käytetään.

Nimilaki antaa useita vaihtoehto-
ja. Molemmat puolisot voivat säilyt-
tää sukunimen, joka on avioliittoon 
mennessä, ottaa puolison nimen tai 
muodostaa yhdistelmänimen. Puoli-
son sukunimen ottamiseen tarvitaan 

hänen suostumuksensa.
Uutta, täysin keksittyä sukunimeä 

ei voi ottaa avioliiton yhteydessä, 
vaan se vaatii erillisen nimenmuutok-
sen Digi- ja väestötietovirastossa.

Yhteydenotto ajoissa
Kirkollinen vihkiminen on sekä juri-
dinen että hengellinen toimitus. Se 
edellyttää rippikoulun käymistä ja 
Suomen evankelis-luterilaisen kirkon 
jäsenyyttä.

Jos toinen puoliso kuuluu johon-
kin muuhun kristilliseen kirkkoon, 
vihkiminen on tietyin edellytyksin 
mahdollista.

Suomen evankelis-luterilaisessa 
kirkossa kirkollisen vihkimisen toimit-
taa evankelis-luterilaisen kirkon pap-
pi. Kirkon lisäksi vihkipaikka voi olla 
myös koti tai joku muu sopiva paikka.

Käytännön järjestelyt, kuten pa-
pin ja kanttorin varaaminen, hoide-
taan oman seurakunnan kautta. Kun 
hääpäivä on päätetty, kannattaa olla 
ajoissa yhteydessä omaan seurakun-
taan.

Edessä yhteinen elämä
Kun käytännön asiat – esteiden tut-
kinta, nimivalinnat ja seurakuntatoi-
miston kautta tehdyt varaukset – on 
hoidettu, voi pari keskittyä siihen, 
mikä on tärkeintä eli rakkauden juh-
laan, lupaukseen ja yhteiseen elä-
mään.

Esteiden tutkintaan liittyvissä 
asioista voi kysyä Porin aluekeskusre-
kisteristä, p. 044 730 9605.

Muista nämä
	● Hääpäivän varmistuttua 

kannattaa olla ajoissa yhtey‑
dessä oman seurakunnan 
seurakuntatoimistoon, josta 
voi varata kirkon, papin ja 
kanttorin. Oman seurakunta‑
toimistosi yhteystiedot löydät 
kootusti osoitteesta kirkko‑
porissa.fi/yhteystiedot.

	● Lisätietoa sukunimen valin‑
taan saa Digi- ja väestöviras‑
tosta, dvv.fi-sivuilta.

	● Esteiden tutkinta tehdään 
aikaisintaan neljä kuukautta 
ja viimeistään seitsemän 
päivää ennen vihkimistä. 
Lisätietoa löydät osoitteesta 
esteidentutkinta.fi.

	● Virallisen avioliiton esteiden 
tutkintalomakkeen postit‑
tamista varten voi tulostaa 
osoitteesta kirkkoporissa.fi/ 
porinaluekeskusrekisteri,  
Porin aluekeskusrekisterin  
välilehdeltä esteiden tutkinta.

fakta
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Vihkiminen ei ole 
pätevä, jos esteitä 
ei ole tutkittu.

Ajan kuiskaus
Sarjassa käydään läpi Porin ev.lut. seurakuntayhtymän kulttuuri‑
historiallisia kohteita – taidetta, arkkitehtuuria ja esineitä.

Monien tulkintojen 
alttaritaulu
Lennart Segerstråhlen fresko on puhutellut 
nelisenkymmentä vuotta suntiona toiminutta 
Veli-Pekka Huhtasta myös henkilökohtaisesti.

MATTI KUHNA

Eläkkeellä oleva Noormarkun seurakunnan suntio Veli-Pekka 
Huhtanen, mitä sinä tiedät Noormarkun kirkon alttaritauluna 
olevan freskon syntyhistoriasta?

– Freskon tilasi ja lahjoitti seurakunnalle A. Ahlström Oy:n  
pääjohtaja Hans Ahlström Marjatta-vaimonsa kanssa 
1950-luvulla. Yhtiöllä oli toimintaa myös Varkaudessa, jonka 
kirkossa oli niin ikään Lennart Segerstråhlen tekemä alttari‑
taulu, joten kimmoke tilaukseen on saattanut tulla sieltä.

– Segerstråhlella itsellään oli vahva kristillinen vakaumus ja 
hän totesi aikanaan, että suurin syy maailman ongelmiin on 
Jumalasta poiskääntynyt elämä seurauksineen.

Miten paljon kirkossa kävijät sinun aikanasi kommentoivat 
alttaritaulua?

– Kyllä niitä tilanteita riitti, koska olin virassani noin 40 vuot‑ 
ta. Jotkut totesivat, että onpas komea alttaritaulu, toiset ky‑
selivät, että kukas tuon on tehnyt ja katsoivat samalla freskoa 
ihmetellen.

Kerro jokin oma havaintosi alttaritaulusta.
– Freskossa on paljon kaikenlaista ja siitä voisi saada aikaan 

useita tulkintoja moneen saarnaan. Yksi havaintoni on se, että 
siinä on Jeesuksen ja opetuslasten lisäksi kuvattuna mies ja 
nainen vakan kanssa kuvastamaan sitä, että sanan siementä 
on kylvettävä ja oltava valona.

Millaisia tuntemuksia fresko sinussa itsessäsi herättää?
– Ehdin katsella freskoa hieman enemmän viimeisinä työ‑

vuosinani ja olen aina löytänyt siitä uutta tulkittavaa. Freskoa 
katsellessani olen joutunut miettimään, miten itse elän, olen‑
ko onnistunut elämässäni ja pystynyt olemaan maan suolana.

Noormarkun kirkon alttaritaulu 
	● Alttaritaulun maalasi kuvataiteilija ja maalari Lennart Segerstråle 

(1892–1975) vuonna 1957.
	● Segerstråle tunnettiin kyvyistään yhdistää kristilliset teemat pai‑

kalliseen maisemaan ja ihmisiin.
	● Kyseessä on fresko eli se on maalattu suoraan laastipinnalle.
	● Freskon aiheena on Vuorisaarna.

ESSI LAH
TIN

EN

Noormarkun kirkon alttaritaulu.

https://www.kirkkoporissa.fi/yhteystiedot
https://www.kirkkoporissa.fi/yhteystiedot
https://dvv.fi/henkiloasiakkaat
https://evl.fi/asiointi/avioliiton-esteiden-tutkinta-2/
https://www.kirkkoporissa.fi/porinaluekeskusrekisteri
https://www.kirkkoporissa.fi/porinaluekeskusrekisteri
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Seurakuntavaaleihin 
valmistautuminen alkamassa
Ehdokkaaksi ryhtyvä Porin yhteisen kirkko‑ 
valtuuston kuopus Nea Tarvainen haluaa nuorten 
näkökulmia esille enemmän.

MATTI KUHNA

Kirkko on ollut Nea Tarvaiselle 
tuttu ja läheinen jo lapsesta asti. 
Lapsuudessaan hän osallistui seura-
kunnallisten kerhojen toimintaan ja 
sittemmin varhaisnuorten leireille. 
Ripille päästyään hän toimi useaan 
otteeseen isosena.

Nyt aikuisiällä hänen yhteytensä 
kirkkoon on saanut uusia muotoja. 
Helmikuussa 27 vuotta täyttävä ja 
kokoomusta edustava Tarvainen on 
Porin yhteisen kirkkovaltuuston ja Kes-
ki-Porin seurakuntaneuvoston kuopus. 
Seuraavaksi nuorimpaan kirkkovaltuu-
tettuun eli vihreiden Laura Tammi-
seen on vuosien välimatka.

– Olen ollut aina kiinnostunut us-
konnoista ja jo lapsena juttelin näistä 
asioista mummini kanssa. Uskon ute-
liaasti ja laveasti. Koulussa taisin olla 
uskonnontunneilla vähän hankala 
oppilas, kun halusin väitellä opetta-
jani kanssa, Tarvainen naurahtaa.

Tärkeää oppia
Ensimmäisen kerran Tarvainen oli 
ehdolla seurakuntavaaleissa opis‑ 
keluaikana Helsingissä vuonna 2018 
sekä kirkkovaltuustoon että Helsin-
gin tuomiokirkkoseurakunnan seu-
rakuntaneuvostoon, mutta ei tuol-
loin vielä mennyt läpi.

Seuraavan kerran vuoro olikin 
sitten vuonna 2022, jolloin hän oli 
jo palannut Poriin. Hänet valittiin 
kirkkovaltuustoon. Keski-Porin seu-
rakuntaneuvoston osalta hän jäi va-
rasijalle, mutta on sittemmin noussut 
varsinaiseksi jäseneksi.

Ruotsalaisessa koulussa kotita-
lousopettajana toimiva Tarvainen 
sanoo olevansa tyytyväinen näihin 
vuosiin, jotka on saanut olla päätök-
senteossa mukana.

– Olen oppinut paljon esimerkiksi 
taloudesta varsinkin seurakuntaneu-
vostossa istuessani. Ilahduttavaa on 

ollut myös se, miten paljon olen saa-
nut apua ja tietoa myös muilta kuin 
omalta ryhmältäni.

Ihmiset saatava yhteen
Tarvainen toivoo, että nuorilta kysyt-
täisiin enemmän mielipiteitä siitä, 
miten asioita pitäisi kirkossa tehdä.

– Minun mielestäni jokaisessa seu-
rakuntaneuvostossa pitäisi olla yksi 
kiintiöity paikka nuorten vaikuttaja-
ryhmän edustajalle. Myös toiminnas-
ta olisi hyvä kuulla heidän kantojaan.

Hän ottaa esimerkin uudenlaises-
ta tekemisestä Paavalin seurakun-

Kirkko on ollut Nea Tarvaiselle tuttu ja 
läheinen jo lapsesta asti, joten hänen 
on ollut helppoa tehdä päätös ehdolle 
asettumisesta ensi syksyn seurakunta-
vaaleissa.

Erityisen tärkeiksi 
koen diakoniatyön ja 
lapsiperhetyön, eikä 
kummankaan määrärahoja 
saa mielestäni leikata.
Nea Tarvainen

ESSI LAH
TIN

EN

1.
Kysy seurakuntasi

ehdokaslistojen
nimiä. Löydätkö
sopivan listan?

2.
Aloita

vaalikampanjointi 
heti, kun olet 

päättänyt ryhtyä 
ehdolle.

Jos olemassa oleva valitsijayhdistys 
edustaa arvojasi, ole yhteydessä 
ryhmän vetäjään ja ilmoittaudu.

Voit myös perustaa oman
valitsijayhdistyksen, jos
sopivaa ei löydy. 

Kerää mukaasi 10
äänioikeutettua, oman 
seurakuntasi jäsentä.

Jos et kuulu kirkkoon, liity 
viimeistään 15.8.2026.

Hyvä yritys! 
Seurakunnissa on muitakin 
luottamustehtäviä, jää kuulolle!

Jätä valitsijayhdistyksen
perustamisasiakirjat 15.9.2026 
klo 16 mennessä.

Täytä valitsijayhdistyksen 
perustamisasiakirjat. 
Ohjeet: evl.fi /plus.

Nosta esiin arvoja, joita 
valitsijayhdistyksesi edustaa. 
Muista myös somekanavat!

Onneksi olkoon! 
Tulit valituksi ja kautesi 
alkaa 1.1.2027.

3.
Täytä vaalikone,
kun se avataan.

5.
Pidä ehdokkuuttasi 

esillä ja kannusta 
tuttaviasi

äänestämään. 

Ennakkoäänestys 
3.–7.11.2026.
Vaalipäivä 
15.11.2026.
Vaalien tulos 
selviää vaali-iltana.

4.
Vaalinumerot

selviävät 1.10.2026.
Muista vaalikuva

itsestäsi.
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Asetu ehdolle! Vuoden edetessä vaalien aikataulu ja 
yleiset ohjeet päivittyvät seurakuntavaalit.fi-sivuille.



7Porin Kirkkosanomat  1/2026

nasta, jossa yhden kerran kokeiltiin 
tekoälymessua. Tämä tarkoitti sitä, 
että tekoälyllä tuotettiin saarna, ru-
koukset, musiikki ja virrenveisuu.

– Ylipäätään olisi pohdittava sitä, 
miten saada ihmiset tulemaan yh-
teen, sillä kirkko on paljon muutakin 
kuin vain häät ja hautajaiset.

Tarvainen kannattaa sateenkaa-
rihäitä ja avustusten leikkaamista 
niiltä järjestöiltä, jotka vastustavat 
naispappeutta ja seksuaalivähem-
mistöjen oikeuksia.

– Erityisen tärkeiksi koen diako-
niatyön ja lapsiperhetyön, eikä kum-
mankaan määrärahoja saa mielestä-
ni leikata, hän painottaa.

Kampanjahuippu 
loppukesästä
Porin Sosialidemokraattisen Kun-
nallisjärjestön puheenjohtajan Rau-
no Vesivalon mukaan puolue on 
Porissa aloittelemassa omaa ehdo-
kaskampanjaansa. Kunnallisjärjestö 
asetti kuluvan kuun puolenvälin tie-
noilla toimikunnan, jossa on mukana 
edustajia jokaisesta seurakunnasta, 
viemään asioita eteenpäin.

– Numeraalisista tavoitteista 
emme ole vielä ehdokashankinnan 
osalta keskustelleet, mutta tietysti-
kin tähtäimessä on se, että saisimme 
ehdokkaita edellisvaaleja enemmän.

Tässä vaiheessa Vesivalo arvioi, 

että paikallisten demarien ehdokas-
kampanja huipentuu loppukesällä.

– Helppoa ei ehdokkaiden saami-
nen varmaankaan ole. Uskon, että 
perinteinen suusta suuhun -mene-
telmä tulee olemaan tehokkain toi-
mintamallimme.

Seurakuntavaaleihin voivat eh-
dokkaita asettaa niin puolueet kuin 
valitsijayhdistyksetkin.

TIIN
A M

IETTIN
EN

 D
AVID

 D
IBERT  / U

N
SPLASH

Seurakuntavaalit 
2026

	● Ehdolle voivat lähteä kaikki 
18 vuotta täyttäneet kirkon 
jäsenet.

	● Ehdokkaiden haku on käyn‑
nissä syyskuun puoliväliin 
saakka.

	● Ehdokasasettelu päättyy  
ti 15.9. klo 16.

	● Ennakko- ja kotiäänestys  
ti 3.11.– la 7.11.

	● Vaalipäivä su 15.11.
Lähde: Suomen ev.lut. kirkko
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Suojatie
Ajatuksia viikon raamatuntekstistä.

Ansaitsemattoman armon 
voima
Kun luin ensi sunnuntain evankeliumin, mietin, miten teksti liittyy 
päivän aiheeseen – ansaitsematon armo? Siinä kun näkyy ihmiselle 
tuttua laskelmointia ja mitä minä tästä hyödyn –ajattelua.

Pietari kysyy Jeesukselta, että mitä hyötyä kaikesta uskomisesta 
ja Jumalan palvelemisesta oikein on? Mikä on heidän palkkansa? 
Pietarin kysymys paljastaa, että he halusivat maallista rikkautta ja 
valtaa. He ovat nähneet monia ihmetekoja ja kuulleet Jeesuksen 
opetusta ja nyt nämä hänen lähimmät ystävänsä ja seuraajaansa 
kyselevät ”entä me”, mitä me tästä sinun seuraamisestasi oikein 
hyödymme.

Tekisi mieli Jeesuksen puolesta huokaista syvään, mutta se 
vesittäisi Jumalan pohjattoman kärsivällisyyden. On vaikea kuvitella 
Jeesuksen tunteita tilanteessa.

Jotain vallitsevasta tunnelmasta kuitenkin aiemmin kerrotaan, 
kun rikas nuorukainen on juuri lähtenyt surullisena pois Jeesuksen 
luota. Jeesus on kehottanut häntä myymään koko omaisuutensa, 
antamaan rahat köyhille ja seuraamaan häntä. Tähän mies ei ole 
valmis, vaan poistuu surullisena.

Toivoisin, että meidän kohdallamme vastaavanlainen suru saisi 
meidät tulemaan Jeesuksen luo, kun en pysty antautumaan 
kokosydämisesti Jumalan palvelemiseen, vaan synti riippuu minussa 
kiinni. Tulen siis armahtajan luo. Haluan päästä osalliseksi armosta, 
jota ei tarvitse ja jota ei voi ansaita.

Jäin miettimään, että tärkeää Jumalan valtakunnassa ei ole se, 
mistä luovumme tai palkkio, minkä saamme ja kuinka suuri se on. 
Tärkeää on Jumalan rakkaus, joka kantaa meitä. Jumala ei hylkää. 
Hän on uskollinen. 

Hanna-Mari Heinonen 
Porin Teljän seurakunnan perhetyöntekijä

”´Entä me?´ kysyi silloin Pietari. ´Me olemme luopuneet kaikesta 
ja seuranneet sinua. Mitä me siitä saamme?´Jeesus sanoi heille: 
´Totisesti: kun Ihmisen Poika uuden maailman syntyessä istuutuu 
kirkkautensa valtaistuimelle, silloin tekin, jotka olette seuranneet 
minua, saatte istua kahdellatoista valtaistuimella ja hallita Israelin 
kahtatoista heimoa. Ja jokainen, joka minun nimeni tähden on 
luopunut talostaan, veljistään tai sisaristaan, isästään, äidistään 
tai lapsistaan tai pelloistaan, saa satakertaisesti takaisin ja perii 
iankaikkisen elämän. Mutta monet ensimmäiset tulevat olemaan 
viimeisiä ja viimeiset ensimmäisiä.´” (Matt.19:27–30)
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Raamatun tapahtumat 
seinillä
Kanttori Hanneli Grönlund vietti syksyn Egyptin autiomaassa Anaforan 
luostarissa. Hän osallistui ikonimaalausprojektiin, jossa Uusi ja Vanha 
testamentti piirtyvät seinille ja kattoon, muuttaen sanat kuviksi.

TEKSTI TIINA MIETTINEN, KUVAT HANNELI GRÖNLUND JA ANNI KARO

P itkään Meri-Porin seura-
kunnassa kanttorina toi-
minut Hanneli Grönlund 
sai viettää viime syksyn 
karun kauniissa maisemis-

sa, lämpimässä erämaassa Egyptissä, 
Wadi Natrumin alueella.

Tänä vuonna Keski-Porin seura-
kunnassa kanttorin sijaisuutta teke-
vällä Grönlundilla on yli 15 vuoden 
kokemus ikonien maalaamisesta. 
Kiinnostus ikonimaalaukseen ja luos-
tarielämää kohtaan on kuljettanut 
Grönlundia moniin kohteisiin ympäri 
maailmaa.

Hän on osallistunut ikonimaalaus-
kursseille muun muassa Ranskassa, 
Englannissa ja Kreikassa.

Innoittava luento
Vuosi sitten tammikuussa Grönlund 
osallistui luennolle Rauman ortodok-
sisella rukoushuoneella. Luentoa piti 
taidekonservaattori ja ikonimaalari 
Helena Nikkanen, jonka aiheena oli 
Anafora.

Anafora on koptiortodoksinen 
luostari ja retriittikeskus Egyptissä.

– Helena kertoi Anaforassa käyn-
nissä olevasta suuresta ikonimaa-
laushankkeesta. Minulle nousi heti 
valtava halu osallistua projektiin. En 
jäänyt miettimään, vaan olin Hele-
naan yhteydessä jo seuraavana päi-
vänä, Grönlund muistelee.

Yhdessä Nikkasen kanssa he läh-
tivät suunnittelemaan, milloin Grön-

lundin voisi olla sopiva hetki lähteä 
mukaan.

– Piti miettiä, miten järjestän lo-
mat. Kesäksi lähtö ei tuntunut sopi-
valta, sillä silloin Egyptissä olisi ollut 
liian kuuma. Lähdin siis syksyksi, jol-
loin lämpöä riitti päivisin noin 25 as-
tetta ja se oli aivan riittävästi.

Suunnitelmiensa mukaisesti Grön-
lund lähti vapaaehtoiseksi syyskuun 
loppupuolella. Nikkanen seurasi koh-
teeseen kaksi viikkoa myöhemmin.

Laaja luostarialue
Anafora on metropoliitta Thoma-
sin vuonna 1999 perustama kopti-
ortodoksinen luostari. Se sijaitsee 
Egyptin autiomaassa, Kairon ja Alek-

sandrian välisen tien varrella Wadi 
Natrumin alueella.

Anaforan alue on 41 hehtaarin 
laajuinen ja siihen kuuluu muun 
muassa viljelyksiä, leipomo, verstas, 
kouluja ja kauppa.

– Anafora on kreikankielinen 
sana, joka tarkoittaa ylös nostamista, 
Grönlund kertoo nimen taustasta.

Koptit ovat egyptiläisiä, jotka 
omaksuivat kristinuskon varhaisten 
vuosisatojen aikana. Nykyisin koptit 
muodostavat suurimman kristillisen 
yhteisön Lähi-idässä.

Pitkäaikainen projekti
Helena Nikkanen johtaa Anaforan 
ikonimaalausprojektia ja viettää 

TOP 4
Tärkeimmät 
muistot Egyptistä  

	● Ikonien maalaus: Kuvakir‑
kon ulkoseinien kookkaiden 
ikonien maalaus ja pienten 
ikonien maalaus kauppaan 
myytäväksi.

	● Palveluksiin osallistuminen: 
Päivittäisiin palvelusten 
osallistuminen oli mer‑
kittävää ja koskettavaa. 
Tilaisuuksissa oli aina paljon 
väkeä ja kaiken ikäisiä.

	● Ympäristö ja ilmapiiri: 
Työntekijät, vapaaehtoiset 
ja vierailijat loivat yhdessä 
hyvän hengen, jossa kaikki 
olivat tervetulleita.

	● Kirkkojen maailmanneuvos‑
ton juhla: Poikkeuksellisen 
suuri juhlatilaisuus osui 
kohdalle matkan aikana. 
Oli siunattu olo, kun sai olla 
tekemässä juhlaan tarkoitet‑
tua tilausikonia.

Hanneli Grönlund sai 
kunnian olla mukana 
maalaamassa ikonia 
Nikean kirkollis- 
kokous vuonna 325. 
Teos tilattiin Kirkkojen 
maailmanneuvoston 
juhlaa varten.
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Egyptissä kymmenen kuukautta vuo-
dessa. Projekti on kestänyt 14 vuotta 
ja sinä aikana Nikkanen on opettanut 
ikonimaalausta myös nunnille.

Ylösnousemuskirkon sisäseinien 
ikonimaalausprojekti on kestänyt yh-
dentoista vuoden ajan ja nyt kirkon 
sisäseinät ja katto ovat kauttaaltaan 
ikonien peitossa.

Kirkon sisällä ikonien aiheet ovat 
Uudesta testamentista.

– Käytännössä koko Uusi testa-
mentti on kuvitettu kirkon seinille 
ja kattoon. On hienoa ajatella, että 
tekstiä voi seurata myös ilman luku-
taitoa, Grönlund kiittelee.

Työ jatkuu ulkoseinille
Sisäseinät on saatu valmiiksi ja tällä 
hetkellä Anaforassa keskitytään Ylös-
nousemuskirkon ulkoseiniin. Ulko-
seiniä reunustavat kaaret, joissa on 
kussakin kookkaat alueet ikoneille.

Ulkoseinämät saavat aiheensa 
Vanhasta testamentista.

– Sain kantaa oman korteni ke-
koon Anaforan yhteisön hyväksi ja 
Jumalan kunniaksi.

Grönlund kertoo, että kookkaita 
ikoneita maalattiin yhteistyössä ja 
saman teoksen tekemiseen osallistui 
useampikin maalaaja.

– Vapaaehtoistyöhön kuului myös 
se, että alueen kauppaan tehtiin 
myytäväksi pieniä ikonimaalauksia.

Vaikuttava ilmapiiri
Anafora teki Grönlundiin suuren 
vaikutuksen. Eikä vain ulkoisesti vai-
kuttavalla olemuksellaan, vaan sillä 
vilpittömällä vastaanottavaisuudella, 
jota hän sai kokea.

– Anaforaan ovat kaikki tervetul-
leita. Alueella vierailevilta ei kysytä 
uskontoa tai titteliä. Maksuakaan ei 
peritä, vaan jokainen voi antaa lah-
joituksen halutessaan.

Yhteisö ja vierailijat luovat yhdes-
sä ilmapiirin, jonka keskiössä ovat 
suvaitsevaisuus, avarakatseisuus ja 
toisten arvostaminen

– Siellä ekumeniaa eletään todek-
si, Grönlund kuvailee.

Luostarin alueella käy vuodessa 
peräti sata tuhatta ihmistä. Osa tulee 
rauhoittumaan, osa osallistuu palve-
luksiin ja jotkut tulevat järjestettyihin 
koulutuksiin.

– Luostarin toimintaan kuuluu 
myös Second Chance -ohjelma, joka 
kokoaa vuosittain 250 katulasta 
muutamaksi kuukaudeksi luostariin. 
Siellä heistä huolehditaan ja kannus-
tetaan koulunkäyntiin.

Iloa jumalanpalveluksista
Luostarin jokapäiväiseen ohjelmaan 
kuuluivat koptilaiset messut aamui-
sin sekä iltapalvelukset. Iltapalveluk-
set olivat taize-tyyppisiä ja monikie-
lisiä.

Paikalla olevat eri kansalaisuudet 
saivat kukin lukea vuorollaan päivän 
sanan omalla kielellään. Grönlund 
nautti suuresti palveluksista ja siitä, 
että niihin osallistui aina niin paljon 
kaiken ikäisiä ihmisiä.

– Lapsille ja nuorillekin osallistu-
minen oli ihan itsestään selvää, Grön-
lund tiivistää.

Tilaisuuksiin ei ollut tarkkaa pu-
keutumissääntöä, mutta ehtoolli-
sella käyvät naiset peittivät päänsä 
liinalla.

Tilaustyöstä kunniatehtävä
Grönlund muistelee matkansa suu-
rinta tapahtumaa, joka järjestettiin 
Anaforassa. Kyseessä oli poikkeuk-
sellisen suuri tapahtuma, Kirkkojen 
maailmanneuvoston juhla.

Juhlaan osallistui viisisataa ihmis-
tä yli 120 eri maasta. Kokousta varten 
tehtiin ikonimaalaustilaus.

– Tilatun ikonimaalauksen aihee-
na oli Nikean kirkolliskokous vuonna 

325. Sain olla mukana tekemässä sitä 
ja se oli minulle suuri kunnia.

Juhlan jälkeen isokokoinen ikoni 
matkasi Kirkkojen maailmanneuvos
ton päämajaan Geneveen.

Tilaustyön lisäksi kokousta varten 
tehtiin kymmeniä pieniä ikoneita pa-
pyruksille.

Paluu Egyptiin mahdollinen
Grönlund palasi matkaltaan joulu-
kuussa takaisin työhönsä Porin ev.
lut. seurakuntayhtymään. Hän aloit-
ti kuluvan vuoden alusta kanttorin 
sijaisena Keski-Porin seurakunnassa.

Sijaisuusjakson jälkeen hän jatkaa 
jälleen Meri-Porin seurakunnassa.

Matka vapaaehtoisena teki Grön-
lundiin pysyvän vaikutuksen ja hän 
toivoo saavansa vielä mahdollisuu-
den lähteä uudestaan matkaan.

– Maalaustöitä riittää vielä pitkäksi 
aikaa. Ehkä taas tilanteen salliessa pa-
laan Egyptiin ikonimaalausten äärelle.

On hienoa ajatella, että tekstiä voi 
seurata myös ilman lukutaitoa.
Hanneli Grönlund

Hanneli Grönlund oli 
mukana maalaamassa 
ikonia Joosefin elämästä. 
Tarina etenee oikealta 
vasemmalle arabialaisen 
kirjoitusjärjestelmän 
mukaisesti.

Ylösnousemuksen kirkko Egyptin Anaforassa avaa runsaan kuvakertomuksen 
Uuden testamentin tapahtumista. Värikylläisyys jatkuu lattialla satojen räsymat-
tojen muodossa.
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Noormarkun huoltohalli 
valmis kesäkuussa
MATTI KUHNA

Noormarkun hautaus-
maalle tekeillä olevien 
huoltohallin ja talousraken-
nuksen rakennustyöt ovat 
aikataulussaan.

– Työt alkoivat marras-
kuun lopulla ja ne saadaan 
päätökseen kesäkuun lopul-
la, kertoo rakennusurakasta 
vastaavan porilaisen raken-
nusliikkeen ForsTeam Oy:n 
yrittäjä Patrik Forsbacka.

Hänen mukaansa ajoittai-
set lauhat kelit ovat jonkin 
verran haitanneet perus-
tus- ja kaivuutöitä, mutta 
lopulliseen aikatauluun niillä 
ei ole vaikutusta. Rakennus-

työt työllistävät kaikkiaan 4-5 
henkeä.

Uuden huoltohallin ko-
konaisala on 194 ja talous-
rakennuksen 24 neliötä. 
Kummankin rakennuksen 
rakennustyöt ovat menossa 
samanaikaisesti. Kiinteistö-
päällikkö Arto Huhtasen 
mukaan uusi halli on aiem-
paan verrattuna puolet pie-
nempi, mutta tiloiltaan tar-
koituksenmukaisempi.

Rakenteilla oleva huol-
tohalli käsittää sosiaalitilat 
hautausmaan työntekijöille, 
lämpimän huoltohallin ja yh-
distetyn kalustosuojan sekä 

hautausmaan hiekoitusta 
palvelevan hiekkavaraston. 
Pienemmän talousrakennuk
sen ydin on kuiva tila hau-
tausmaan säilyvälle sähkö-
keskukselle.

Hallin rakennuskustannuk-
set ovat yhteensä 536 000 
euroa, missä summassa ovat 
mukana myös LVIA- ja säh-
köurakat.

Tekeillä olevien rakennus-
ten tieltä on aiemmin puret-
tu pois entinen huoltohalli 
ja huonokuntoinen asuinra-
kennus. Purku-urakoitsijana 
oli Maanrakennus Mykrä Po-
rista.

Tuumaustauko töiden lomassa. Vastaava työnjohtaja Aki Viitala (vas.) ja kirvesmies Petri Lautamäki 
tarkastelemassa rakenteilla olevan huoltorakennuksen piirustuksia.

Onko läheisen  
hauta hukassa?

Katso hautahaku.fi
Palvelussa ovat kaikki Porin ev. lut.  
seurakuntayhtymän hautausmaat.

Lue näköislehteä 
verkossa osoitteessa:
kirkkoporissa.fi /
porinkirkkosanomat

Porin Kirkkosanomien helmikuun numero (2/2026) 
julkaistaan ensisijaisesti sähköisenä näköislehtenä. 
Lehti ilmestyy keskiviikkona 25. helmikuuta.
Rajoitettu määrä painettuja lehtiä on saatavilla Porin 
seurakuntakeskuksesta, seurakuntatoimistoista ja 
Porin pääkirjastosta.
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Pikkuprofeetoista riittää 
ammennettavaa
Kappalainen Jarkko 
Willman haluaa jakaa 
kuulijoilleen omia 
löytöjään.

MATTI KUHNA

Porin Teljän kappalainen Jarkko  
Willman puhuu tänä keväänä Van-
han Testamentin pikkuprofeetoista 
oman seurakuntansa ikämiesker-
hon lisäksi myös Porin seudun Kris
tillisissä eläkeläisissä Krellissä.

– Kunnianhimoinen tavoitteeni 
on, että kävisin ikämieskerhossa ne 
kaikki läpi, missä onkin työtä, koska 
pikkuprofeettoja on kaikkiaan 12. 
Haluaisin jakaa omia löytöjäni kuu-
lijoilleni näistä jokaisesta.

Entisajan koulujen uskonnon-
opetuksesta Willman kertoo mie-
lenkiintoisen seikan: silloin vielä 
kansakoulussa piti opetella ulkoa 
kaikkien kahdentoista pikkupro-
feetan nimet.

– Voikin olla, että kun puhun täs-
tä aiheesta tänä keväänä Krellissä ja 
Teljässä, niin kuulijoissa saattaa olla 
mukana sellaisia henkilöitä, jotka 
yhä osaavat tämän rimpsun ulkoa.

Lyhyitä tekstejä
Pikkuprofeetat sisältävät muun 

muassa ennustuksia Israelin ja Juu-
dan joutumisesta pakkosiirtolai-
suuteen, Jeesuksen syntymästä ja 
vaikuttamisesta omana aikanaan 
sekä myös toisesta tulemuksesta.

– Jumalan sana rohkaisee muut-
tuvina aikoina ja kehottaa samalla 
pysymään Hänen yhteydessään, 
mikä ilmenee myös pikkuprofee-
toissa, Willman sanoo.

Pikkuprofeetat ovat saaneet ni-
mensä siitä, että niitä koskevat Raa-
matun tekstit ovat hyvin lyhyitä.

– Kuvaavaa on se, että kaikki 
pikkuprofeetat sisältäneen hep-
reankielisen kirjakäärön kokonais-
pituus on lyhyempi kuin Jesajan 
kirjan vastaava, Willman havain-
nollistaa.

Toivoa luopumisen hetkiin
Pikkuprofeetat näyttävät ylipää-
tään jäävän kirkossa aika vähälle 
huomiolle. Willmanin mielestä syy-
nä on se, että ne ovat kovin vähän 
esillä kirkkovuoden teksteissä.

Omassa papillisessa arjessaan 
Willman kuitenkin viittaa silloin täl-
löin pikkuprofeettoihin.

– Esimerkiksi hautajaisissa ja 
muistotilaisuuksissa luen usein 
kohdan Sak. 14: 6–9, joka ilmaisee 
sitä toivoa, johon saadaan tarttua 
luopumisen hetkellä.

Kappalainen Jarkko Willman puhuu Porin seudun Kristillisissä eläkeläi‑
sissä tiistaina 17. helmikuuta klo 13 alkaen aiheesta ”Pikkuprofeettojen 
suuri sanoma.” Juonto Marjukka Hankilammi. Tilaisuus Porin seurakun‑
takeskuksen 2. kerroksessa alkaa kahvituksella klo 12.30.
Ikämieskerhossa Teljän kirkolla Willman puhuu aiheesta parillisina 
tiistaina klo 14 alkaen 3. ja 17. helmikuuta. Luentosarja aiheesta jatkuu 
pitkin vuotta.
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Yhteystiedot
Sähköposti: etunimi.sukunimi@evl.fi, jos ei muuta mainita. Huom. ä ja ö korvataan a ja o.
Ota yhteyttä seurakuntien työntekijöihin sähköpostitse tai puhelimitse,  
jos kaipaat sielunhoidollista keskustelua, henkistä, hengellistä tai aineellista apua.

Keski-Porin seurakunta – keski-pori@evl.fi
Papisto: Hietanen Heimo, kirkkoherra, p. 0400 309 805. Ahmed Laura, p. 0400 309 826. Hytti-
nen Henrika, p. 0400 309 804. Kaukanen Jyrki, p. 0400 309 602. Kruus Tuija, p. 0400 309 832. 
Sampakoski Tiina, vt., p. 0400 309 829. Saravuoma Sami, p. 0400 309 833. Toivonen Veera,  
p. 0400 309 830. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauksella: Eloranta Teija,  
p. 0400 309 828, alue: Pormestarinluoto, 8. osa, Hyvelänviiki. Mäntysaari Carita, p. 0400 309 834,  
alue: Keskusta, 5. osa. Niinikoski Susanna, p. 0400 309 767, alue: Lyttylä, Toukari, Toejoki, Kar-
jaranta, Aittaluoto. Virtalaine Elina, p. 0400 309 821, alue: Ruosniemi, Hyvelä, Isojoenranta, 
Lukkarinsanta. Kanttorit: Grönlund Hanneli, p. 0400 309 802, Holkko Päivi, p. 0400 309 838.  
Romppanen Juhani, p. 0400 309 839. Nuorisotyönohjaajat: Jokinen Mikko (varhaisnuo-
risotyö), p. 0400 309 823. Saarela Anne (varhaisnuorisotyö, rippikoulutyö), p. 0400 309 836.  
Lastenohjaajat: Brander Paula, p. 044 730 9644. Jokinen Kristiina, p. 0400 309 798,  
kristiina.j.jokinen@evl.fi. Jutila Heidi, p. 044 730 9686. Kujansuu Terhi, p. 044 7309 645.  
Lindholm Eija, p. 044 730 9641, eija.m.lindholm@evl.fi. Uurainen Jaana, p. 044 730 9716. Seura‑
kuntasihteerit: Aalto Jukka, p. 044 730 9636. Savioja Eeva-Liisa, p. 044 730 9637. Vahtimestarit:  
Keski-Porin kirkko, p. 044 730 9640. Porin seurakuntakeskus, p. 0400 309 750. Pormestarinluodon 
seurakuntakoti ja Ruosniemen kirkko, p. 0400 309 825.

Länsi-Porin seurakunta – lansi-pori@evl.fi
Papisto: Kuusiranta Helena, kirkkoherra, p. 0400 309 867. Tolvanen Sami, p. 0400 309 853. 
Vuorinen Valtteri, p. 0400 309 856. Lavapuro Juha, p. 0400 309 852. Kanttorit: Kriik Guido,  
p. 0400 309 837. Uusi-Kuitti Anni, p. 045 121 1153. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajan‑
varauksella: Heino Aki-Petri, yksinasuvat 64-ikävuoteen asti, maahanmuuttajat, turvapaikan-
hakijat, p. 0400 309 862. Salo Raili, pariskunnat ja lapsiperheet, p. 0400 309 869. Suni  Mirva,  
yksinasuvat ja pariskunnat 65-vuotiaasta ylöspäin, p. 0400 309 861. Varhaisnuorisotyö ja 
nuorisotyö: Haarala Kristiina, p. 0400 309 816. Salosensaari Hans, p. 0400 309 456. Lapsi‑
työnohjaaja: Lehtonen Marja, varhaiskasvatus ja rippikoulutyö, p. 0400 309 818. Lastenoh‑
jaajat: Haaksio-Väisänen Pihla, p. 0400 309 849. Jaiteh Kristiina, p. 0400 309 827. Lind Paula,  
p. 0400 309 813. Uusitalo Eija, p. 044 730 9658. Vuorenoja Sarikka, p. 044 730 9653. Rippikou‑
lutyö: Lehtonen Marja, p. 0400 309 818. Vahtimestarit: Länsi-Porin kirkko, p. 0400 309 843. 
Pietniemen srk-talo, Olotupa ja Esivallan srk-koti, p. 044 730 9625. Seurakuntasihteeri: Lehti-
nen Miia, p. 044 730 9655.

Meri-Porin seurakunta – meri-pori@evl.fi
Papisto: Repo Samu, kirkkoherra, p. 0400 309 733. Pinomäki Petja, p. 0400 309 471. Pohjanraito 
Petra, p. 044 7309 654. Diakoniatyöntekijät: Saarinen Anne, p. 0400 309 801, anne.o.saarinen@
evl.fi. Kangas Anne, p.  044 730 9652. Nuorisotyönohjaajat: Johansson Jenna, p. 0400 309 
737. Räty Terhi, p. 0400 309 736. Lastenohjaajat: Lahti Tanja, p. 0400 309 777. Laiho Johanna,  
p. 0400 309 473. Linnala Jaana, p. 0400 309 474. Siekkinen Kaija, p. 0400 309 475. Seurakunta‑ 
sihteeri: Aittamäki Nelli, ma–ti, p. 044 730 9660, vs. seurakuntasihteeri: Lahti Tanja, ke–pe, p. 
044 730 9660.

Noormarkun seurakunta
Papisto: Järvinen Minna vt. kirkkoherra, p. 044 731 0203, minna.e.jarvinen@evl.fi. Kekki Jukka, 
kappalainen, p. 044 730 9703. Anttoora Hannu, p. 050 324 0625. Kanttorit: Hämäläinen Mari-
na, p. 044 731 0205. Varis Josefiina, p. 040 030 9461. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajan‑
varauksella: Johansson Kristiina, p. 044 730 9713 (Noormarkun alue). Lahtivirta Anne-Maarit,  
p. 044 731 0204 (Lavian ja Pomarkun alueet). Lastenohjaajat: Sengström Sanna, vastaa-
va, p. 044 730 9717. Heiniluoma Taina, p. 044 731 0206. Seurakuntasihteeri: Koivisto Pirjo,  
p. 044 730 9700.

Porin Teljän seurakunta – porintelja@evl.fi
Papisto: Huhtala Kaisa, kirkkoherra, p. 0400 309 810. Kavasto Silja-Maaria, p. 0400 309 787. 
Pelto-Piri Janne, p. 0400 309 792. Piittala Hanna-Leena, p. 0400 309 791. Saravuoma Riikka-Lii-
na, virkavapaalla. Tapiainen Noora, p. 0400 309 789. Väisänen Juha, p. 0400 309 788. Willman 
Jarkko, p. 0400 309 786. Kanttorit: Grundstén Anne-Marie, p. 0400 309 854. Salminen Hanna, p. 
0400 309 860. Ylitalo-Maunula Pia, p. 0400 309 855. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanva‑
rauksella: Kulha Tiina, p. 0400 309 865, Esivallankatu 6, alue: Tiilimäki, 6. osa, Pinomäki, Kesku-
saukio, Itsenäisyydenkatu Presidentinpuistokatuun saakka (paritt. numerot), Aravien alue, kadut: 
Äestäjänkatu, Karhunkatu, Tasavallankatu, Opettajainkatu, Koulukatu, Rautatienpuistokatu, Ra-
talinnankatu. Murto Kirsi, p. 044 7309 667, Teljän kirkko, Alue: Impola, Sampola, työala: nuorten 
aikuisten toiminta. Nurmi Veera, p. 0400 309 863, Teljän kirkko, alue: Uusikoivisto, Koivula, Her-
ralahti, Tupala, Riihiketo, Tuomolantie, Vanhakoivisto. Salminen Minna, p. 0400 309 851, minna. 
m.salminen@evl.fi, Väinölän kirkko, alue: Harmaalinna, Kalaholma, Kartano, Koivistonluoto, Me-
tallikylä, Mikkola ja Väinölä. Väisänen Juha, diakoniapappi, Syke-toiminta ja Yhteisvastuukeräys.  
Rippikouluvastaava: Vuorinen Reetta, p. 0400 309 796. Nuorisotyönohjaajat: Nurmenniemi 
Eeva, p. 0400 309 797. Saarela Vesa, p. 0400 309 794. Kasvatustyöntekijä:  Vuorinen Reetta, 
p. 0400 309 796. Lastenohjaajat: Fisk Sari, p. 044 730 9680. Heikkilä Susan, p. 044 730 9673. 
Perhetyöntekijä: Heinonen Hanna-Mari, p. 044 730 9668. Emäntä: Puputti Pirjo, p. 044 730 9624. 
Vahtimestarit: Teljän kirkko, p. 0400 309 841. Väinölän kirkko, p. 0400 309 842. Seurakuntasih‑
teerit: Aalto Jukka, p. 044 730 9636. Mattila Johanna, p. 044 730 9666.

Porin aluekeskusrekisteri
Yhteystiedot: p. 044 730 9605, porinaluekeskusrekisteri@evl.fi.
Avoinna: arkisin klo 9–15, arkipyhinä suljettu. Toimipaikat: Hallituskatu 9 B,  
28100 Pori, Kirkkokatu 2, 26100 Rauma ja Vaskiontie 31, 24800 Halikko.  
Postitus: Porin ev.lut. seurakuntayhtymä, Porin aluekeskusrekisteri, 
PL 122, 28101 Pori. Porin aluekeskusrekisteri Rauman toimipiste, 
Kirkkokatu 2, 26100 Rauma. Porin aluekeskusrekisteri Salon toimi-
piste, Vaskiontie 31, 24800 Halikko. Sopijaseurakuntiin kuuluu 22 
seurakuntaa Länsi-Suomessa, ks. kirkkoporissa.fi/porinaluekeskus‑ 
rekisteri. Palveluina mm. virkatodistukset, sukuselvitykset ja  
-tutkimukset, avioliiton esteiden tutkinta ja ev.lut. kirkon jäsenyys. 

Hautauspalvelut
Yhteystiedot: p. 040 713 0502,
hautauspalvelut.pori@evl.fi.
Avoinna: ma–pe klo 10–15, 
Kellarikuja 2, 28120 Pori.
Palveluina mm. ajanvarauk‑ 
set siunaus- ja muistotilai‑
suuksiin, hautojen hoitoasiat, 
uurnan laskusta sopiminen, 
tuhkaukseen liittyvät asiat. 

Yhteinen seurakuntatyö
Perheneuvonta: Luottamuksellista keskusteluapua elämän eri tilanteisiin.  
Eteläpuisto 10 A, 28100 Pori. Ajanvaraus: ma, ke ja pe klo 10–11, p. 0400 309 785.
Seurakuntapalvelut: Lähimmäisyyttä arjessa. Yhteinen diakoniatyö, kasvatus 
ja kirkon oppilaitostyö. Eteläpuisto 10 A, 28100 Pori, p. 0400 309 768.
Sairaalasielunhoito potilasta, hänen läheisiään sekä hoitohenkilökuntaa 
varten. Sairaalapappien toimipaikat: Satakunnan hyvinvointialueen erityis- ja 
sairaalapalvelut Satasairaala sekä perustason hoito-osastot (ent. Porin perus‑ 
turvan sairaala), p. 02 627 71, kirkkoporissa.fi/apua-ja-tukea/suru-ja-kriisi.
Leirikeskus: Junnila, p. 040 142 7257

Kappalainen Jarkko Willman 
haluaa avata kuulijoilleen 
Vanhan testamentin pikku-
profeettojen tekstejä, joista 
osan hän myöntää olevan 
sisällöltään hieman vaikea-
selkoisia.
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Tapahtumia seurakunnissa 28.1.–24.2.
Muutokset mahdollisia. Tarkista ajankohtaiset tiedot: kirkkoporissa.fi.

Länsi-Pori järjestää Korintti-
musikaalin 
Länsi-Porin seurakunta osallistuu Turun arkkihiippa-
kunta 750 vuotta -juhlavuoteen järjestämällä 8. helmi-
kuuta klo 15 alkaen Porin Pripolissa Yhteisvastuutapah-
tuman ja klo 16 alkaen Korintti-musikaalin.

Hyppää mukaan jännittävään seikkailuun antiikin 
ajan kertojien esittämässä tarinassa. Korintti in concert 
tuo Johanna Veevon ja Sirkku Hoikkalan Korintti-mu-
sikaalin laulut ja hahmot yleisön eteen neljän esiintyjän 
tulkitsemina uudenlaisessa konserttimusikaalissa.

Konsertin on dramatisoinut Janne Simola Saaren-
keto Hoikkalan alkuperäisen käsikirjoituksen pohjalta.

Korintti in concert sijoittuu Rooman hallinnon alai-
seen Kreikan satamakaupunkiin, vuoteen A.D. 54, vain 
muutama vuosikymmen Kristuksen ylösnousemuksen 
jälkeiseen aikaan. Kyseessä on maksuton tapahtuma.

Urkurivieras Englannista 
helmikuun iltamusiikissa
Keski-Porin kevään ilta-
musiikkisarjan avaa urkuri 
Joshua Simoes Englannista 
sunnuntaina 8. helmikuuta 
klo 18.

Konsertin säveltäjänimiä 
ovat Jean-Louis Florentz, 
Thierry Escaich ja Johann 
Sebastian Bach.

Joshua Simoes toimii 
Hampton Courtin Kunin-
kaallisen Kappelin urkurina 
ja kuoronjohtajana. Tämän 
lisäksi hän konsertoi urkurina 
säännöllisesti Euroopan mer-
kittävimmissä katedraaleissa.

Verdin La Traviata Savonlinnan 
Oopperajuhlilla
Jo perinteeksi muodostunut kesän kulttuurimatka Sa-
vonlinnan Oopperajuhlille toteutuu 28.–30. heinäkuuta. 
Ohjelmassa ovat muun muassa Giuseppe Verdin La Tra-
viata ja bel-canto-laulutaiteen mestariteos, Vincenzo Bel-
linin Norma, missä pääosassa laulaa Lisette Oropesa.

Majoittuminen on tuttuun tapaan kesähotelli Vuo-
rilinnassa. Matkan muu ohjelma tarkentuu kevään ku-
luessa. Arvioitu matkan hinta on 750–790 euroa.

Ilmoittautumiset Teljän seurakuntatoimistoon, p. 
044 730 9666 tai 044 730 9636 sekä sähköpostilla 
porintelja@evl.fi. Lisätiedot: kanttori Anne-Marie 
Grundstén, p. 0400 309 854.

kirkkoporissa.fi/keski-porin- 
seurakunta.
Facebook: Keski-Porin seurakunta.
Instagram: @keskiporinseurakunta.
Kanavat myös YouTubessa ja  
Spotifyssa.
Seurakuntatoimisto avoinna ma–pe 
klo 9–15. Tilavaraukset seurakun-
tatoimistosta. Vuokrattavissa Kes-
ki-Porin kirkko, Kirkkotupa, Ruos-
niemen kirkko, Pormestarinluodon 
seurakuntakoti, Lyttylän rukoushuo-
ne ja Porin seurakuntakeskus. Kon‑
serttivaraustiedustelut ja kuorojen 
harjoitusvaraukset Porin seurakun-
takeskukseen: Romppanen.

Keski-Porin kirkko
Messu sunnuntaisin pyhäpäivisin klo 
10, kirkkokahvi sunnuntaisin messun 
jälkeen. 1.2. Saravuoma, Toivonen, 
Romppanen. 8.2. Hyttinen, Kruus, 
Romppanen. 15.2. Kaukanen, Ah-
med, Grönlund. 22.2. Sampakoski, 
Saravuoma, Romppanen.
Keski-Porin kirkon iltamusiikki 
su 8.2. klo 18, Joshua Simoes, urut, 
Englanti. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.
Tuomasmessu su 15.2. klo 18. Hy-
mykasvot kerho, Anne Sippola, Minna 
Aro, Tuomaskuoro ja muusikot, Elina 
Erkkola, Holkko, Hanneli Grönlund.
Tuhkakeskiviikon messu ke 18.2. 
klo 18, Ahmed, Kruus, Romppanen.
Sanan ja rukouksen ilta ti 18.30. 
3.2., 10.2., 17.2., 24.2. 
Arkiehtoollinen joka ke klo 12.   

Kirkkotupa                  
Miesten Raamattupiiri parilliset 
maanantait klo 18, Timo Tamminen, 
p. 040 505 0598. 2.2., 16.2. 

Ruosniemen kirkko         
Messut kerran kuukaudessa su klo 
12: 8.2. klo 18 Luottamuksen messu 
ja iltatee, Toivonen, Hyttinen, Grön-
lund, Saarela.
Ruosniemen Raamattupiiri parit-
toman viikon tiistai klo 18. 10.2., 24.2.
Perhekerho keskiviikkoisin klo 
9–11.30, Terhi Kujansuu ja Kristiina 
Jokinen. 
Ruosniemen hopeakerho pa-
rittomilla viikoilla tiistaisin klo 12; 
27.1.,10.2., 24.2.,10.3. Tiedustelut  
diakonissa Elina Virtalaine, p. 0400 
309 821.   

Pormestarinluodon 
seurakuntakoti         
Messu ja kirkkokahvi parittoman vii-
kon sunnuntaina klo 12. 1.2. Kruus, 
Grönlund. 15.2. Ahmed, Holkko.
Näitä virsiä en unohda -lauluti-
laisuus to 12.2. klo 18. Lauletaan 
yhdessä Silja-Maaria Kavaston lem-
pivirsiä. Teetarjoilu klo 17.30. 
Porkan aamupala joka ti klo 10, 
Pormestarinluodon koti, Peräsimen-
tie 5, kerhohuone. Tiedustelut diako-
nissa Teija Eloranta, p. 0400 309 828.
Kävelyklubi ”Tiistain tallaajat” 
joka ti klo 14–15. Tehdään yhdessä 
kävelylenkki Porkan alueen luonnos-
sa. Lähtö seurakuntakodin edestä. 
Lenkin jälkeen nautitaan kahvit seu-
rakuntakodilla.  
Raamatun luku- ja rukouspiiri pa-
rittomat viikot ti klo 17. Rukouspiirissä 
rukoillaan yhteisten asioiden puoles-
ta. Ryhmän vetäjänä Tiina Huhtala. 
10.2., 24.2.
Perhekerho joka ke klo 9–11.30.  Aa-
mupala tarjolla. Tied. Brander.   
Keskiviikon käsityökerho joka ke 
klo 12–14. Ota käsityösi mukaan ja 
tule mukavaan seuraan. Kahvi 1 €.  
Leivän jako joka ke klo 13–14. Mikäli 
tarvitset leipää, voit tulla ilmaiseksi 
hakemaan. Leipien määrä on vaihte-
leva. 
Porkan olohuone joka to 12–14 
Tarjolla lounas ja kahvia, 5 €. Lounas 
tarjolla klo 13 asti, vapaata yhdessä-
oloa klo 14 asti. Paikalla myös alueen 
diakonissa. 

Lyttylän rukoushuone
Lyttyläntie 1098. Diakoni Niini-
koski tavattavissa, ajanvaraus, p. 
0400 309 767.
 

Porin seurakuntakeskus
Retkipiiri pe 30.1. klo 16, 4. krs 
srk-sali, Holkko.
Virsi ja sana -iltapäivä paritt. viikon 
tiistaina 10.2. ja 24.2. klo 14.30, 4. 
krs. Marketta Lehto, p. 050 374 2014 
ja Irma Kiviniemi, p. 040 727 4487.
Seurakuntakeskuksen raamat-
tupiiri, Huom. Muuttunut aika! 5.2. 
alkaen torstaisin klo 11–12.30, 4. krs, 
sali.
Rukous Suomen puolesta ru-
kouspiiri, Huom. Muuttunut aika! 
2.2. alkaen maanantaisin klo 11–12, 
kappeli. Vetäjä Irma Kiviniemi, p. 040 
727 4487.  
50+ Raamattupiiri parittoman vii-
kon sunnuntaina 1.2., 15.2. ja 1.3., 4. 
krs. Esa Bärlund, p. 050 365 4111. 
Kylväjäpiiri Keski-Porin ja Porin Tel-
jän seurakuntien yhteistyönä, 4. krs 
seurakuntasalissa lauantaisin klo 
15 seuraavasti: 21.2. Kahvitarjoilu 
alussa ja sen jälkeen lähetysasiaa. 
Kolehti Lähetysyhdistys Kylväjän työn 
hyväksi.
Kristillinen meditaatio joka ma 
17, kappeli. Kristilliseen hiljaisen ru-
kousmietiskelyn perinteeseen liittyvä 
rukoushetki. Tied. Hyttinen.   
Soppaa ja Sanaa ke 18.2. klo 11–12, 
1. krs. Ruoka + kahvi 5 euroa. Hartaus 
klo 11.30, pastori Jyrki Kaukanen.
Leskenlehti-vertaistukiryhmä 
leskille ma 16.2. klo 17. Mummun 
Kamarin tilassa 1. krs. Mukana diako-
nissa Teija Eloranta.
Yksin eläjät kerran kuukaudessa 
keskiviikkona klo 17.30, 1. krs, sali. 
11.2. Sampakoski.
Suomea ja Sanaa keskiviikkoisin 
kello 17, 1. krs. Suomen kieltä, har-
taus ja keskustelua. Tuntien sisältö 
liittyy uskoon ja arjen aiheisiin. Opet-
tajana Mirjami Hyttinen.
Finnish and The Word of God,  
group gathers on Wednesdays from 
5pm till 6pm at Parish center (Itäpuis-
to 14) first floor. We learn Finnish. 
There will be a devotional moment 
and discussion about faith and eve-
ryday life. Teacher Mirjami Hyttinen.
Kaarisillan Yhteisöruokailu jokai-
sena koulupäivänä klo 13–14 Kaarisil-
lan yhtenäiskoululla, Jokisatamantie 
1. Yhteisöruokailun järjestelyissä 
tarvitaan vapaaehtoisia eri tehtäviin. 
Lisätietoja antaa diakonissa Carita 
Mäntysaari, p. 0400 309 834.  

Mikonkatu 8         
Teetupa Beetel, lauantaisin klo 
18–22, ohjelma klo 19 alkaen. Ks. FB: 
Teetupa Beetel, kirkkoporissa.fi ja SK 
Menokone.
Kahvila-kirpputori Mikonkoto tiis-
taisin klo 13–15. Kohtaamispaikka, 
ostoksia pikkurahalla. Käteismaksu, 
diakoniatyön hyväksi. Vaatelahjoituk-
set kirpputorille, tied. Niinikoski, p. 
0400 309 767.

Musiikkitoiminta         
Seurakuntakeskus, 5. krs mu-
siikkisali: Keski-Porin Kirkko-
kuoro ke klo 16, Grönlund. Vanhat ja 
uudet laulajat tervetuloa! Tuomas-
kuoro ja soittajat, tied. Holkko. Po-
rin Seniorilaulajat, tied. Kaia Tontti, 
p. 044 080 3388. Keski-Porin seu-
rakuntakuoro/projektikuoro, tied. 
Holkko/Grönlund.

Varhaiskasvatus
Päiväkerhoryhmiä on Ruosnie-
men kirkolla ja seurakuntakeskuksel-
la. Tied. Saravuoma. Mukaan myös 
2-vuotiaat. Ilmoittautumiset kirkko-
porissa.fi/kplapsetilmo.
Perhekerhot ovat aikuisten ja lasten 
yhteisiä kerhoja. Aamupalatarjoilu. 
Maksuton. Ruosniemen kirkko 
joka ke klo 9–11.30, tied. Kujansuu. 
Mikonkatu joka ti klo 9–11.30, tied. 
Brander ja K. Jokinen ja joka ke klo 
9–11.30, tied. Lindholm. Pormesta-
rinluodon seurakuntakoti joka ke 
klo 9–11.30, tied. Brander.      
Lapsiparkki srk-keskus päiväker-
hotilat, Eteläpuisto 10 B, 3. krs. Mak-
sutonta hoitoa 1–7-v. Max 2 h. Tied. 
Lindholm ja Uurainen. Ajankohdat: 
ma 19.1. klo 16–19, pe 13.2. klo 9–12, 
ma 2.3. klo 16–19, pe 27.3. klo 9–12, 
ma 13.4. klo 16–19, pe 8.5. klo 9–12. 
Ilm. kirkkoporissa.fi/kplapsetilmo.

Kirjepyhis on maksuton kirjepyhä-
koulu lapsille perheineen. Neljä kir-
jettä vuodessa. Tied. Lindholm. Tilaus 
kirkkoporissa.fi/kplapsetilmo.
Päivähoitoyhteistyö: lastenohjaaja 
Lindholm vierailee sovittaessa päivä-
kodeissa.
PikkuHelppi tarjoaa lastenhoitoa, 
juttuseuraa, omaa aikaa ja tukea 
vanhemmuuteen. Ma–to iltapäivisin 
Keski-Porin srk:n alueella. Maksuton. 
Max. 4 krt/perhe/kausi. Tied. Lind-
holm. Alustava ilm. kirkkoporissa.fi/
kplapsetilmo, jonka jälkeen lastenoh-
jaaja ottaa yhteyttä.
Lue lisää: kirkkoporissa.fi/kplapset.

Varhaisnuorisotyö
Poikatyö, tied. nuorisotyönohjaaja 
Jokinen. Tyttötyö, tied. nuoriso-
työnohjaaja Saarela.

Nuorisotyö
Tied. nuorisotyönohjaajat Saarela ja 
Jokinen.

kirkkoporissa.fi/lansi-porin- 
seurakunta.
Facebook: Länsi-Porin seurakunta. 
Instagram: @lansiporin_srk.
Tilaa uutiskirje: kirkkoporissa.fi/ 
lansi-porin-seurakunta tai suoraan 
linkistä urly.fi/3SBx.
Seurakuntatoimisto avoinna ti 
klo 9–12, ke klo 13–15 ja to klo 9–12. 
Tilavaraukset seurakuntatoimis-
tosta. Vuokrattavissa Pietniemen 
seurakuntatalo, Olotupa, Lattome-
ren kirkko.

Käppärän Iso kappeli
Messu tai sanajumalanpalvelus 
su ja pyhäpäivisin klo 10, jollei toisin 
mainita: 1.2. Vuorinen, Lavapuro, 
Kriik, Salo. Länsi-Porin Martat. Kirk-
kokahvit. 8.2. Kuusiranta, Lavapuro, 
Uusi-Kuitti. 15.12. Vuorinen, Lava-
puro, Uusi-Kuitti. 22.2. Vuorinen, 
Kuusiranta, Uusi-Kuitti.

Lattomeren kirkko   
Messu tai sanajumalanpalvelus 
kerran kuukaudessa su ja pyhäpäivi-
sin klo 12, jollei toisin mainita (pois 
lukien kesä-heinä-elokuu). 1.2. Vuo-
rinen, Kriik.
Lattomeren päiväpiiri ma 2.3. klo 
10–11.30. Lisätiedot: Mirva Suni, p. 
0400 309 861, mirva.suni@evl.fi.

Olotupa 
Länsi-Porin kirjallisuuspiiri ma 
23.2. klo 18. Kirjana Pirkko Vekkeli, 
Ismo Loivamaa: Sylvi Salonen – vii-
meinen diiva.
Rukoustunti maanantaisin klo 
16. Tervetuloa rukoilemaan yhteis-
ten asioiden puolesta. Saat liittyä 
rukoukseen hiljaisuudessa tai sa-
noittamalla ääneen rukousaiheita. 
Mahdollisuus myös henkilökoh-
taiseen esirukoukseen. Lisätiedot: 
Aki-Petri Heino, p. 0400 309 862, 
aki-petri.heino@evl.fi.

KESKI-PORI

LÄNSI-PORI
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Työtupa keskiviikkoisin klo 9–12.  
Lisätiedot: Mirva Suni, p. 0400 309 
861, mirva.suni@evl.fi.
Naisten voimistelupiiri keskiviik-
koisin klo 11–12.
Leskien kahvila torstaisin klo 
10–11.30. Lisätiedot: Mirva Suni, p. 
0400 309 861, mirva.suni@evl.fi.
Tiistaibrunssi tiistaisin klo 10–11, 
hartaushetki klo 11. Tule mukaan yh-
teisölliselle aamupalalle. Vapaaeh-
toinen maksu. Lisätiedot: Raili Salo, 
p. 0400 309 869, raili.salo@evl.fi.
Käppärän lähetyspiiri ti 10.2. klo 
18. Lähettien kuulumisia, rukousta 
lähetystyön puolesta, hartaushetki, 
yhdessäoloa ja kahvit.
Ystävyyden Ilta su 22.2. klo 17. 
Ystävyyden ilta on kotoista yhdessä-
oloa kerran kuussa toistemme sekä 
Jumalan kanssa. Illassa kuulem-
me lyhyitä puheenvuoroja aiheesta 
”Miksi Jeesus on minulle tärkeä?”

Varhaisnuorisotyö  
Lisätied. kerhoista ja ilmoittautumi-
sista: Haarala.
Askartelukerho 1.–7. -luokkalai-
sille maanantaisin klo 17–18 Sylvia 
lastentalo.
Kokkikerho 1.–7.-luokkalaisille 
tiistaisin 16–17.30, Pietniemen 
seurakuntatalo. Kokkikerho 1.–7. 
-luokkalaisille keskiviikkoisin 
klo 16–17.30, Pietniemen seurakun-
tatalo. Kokkikerhot ovat jaettu A- ja 
B-ryhmiin, ryhmät käyvät vuorotel-
len kerhossa.

Nuorisotyö  
Ajantasaiset tiedot kirkkopo-
rissa.fi – Länsi-Porin srk – Nuoret. 
Tied. Salosensaari.

Musiikkitoiminta  
Lasten musiikkiryhmä keskiviik-
koisin klo 17–17.30, Olotupa. Tied. 
anni.uusi-kuitti@evl.fi.
Laulun ilo -laulukerho aikuisille 
keskiviikkosiin klo 16–17, Olotupa. 
Tied. anni.uusi-kuitti@evl.fi, p. 045 
121 1153.
Kirkkokuoro perjantaisin klo 
15.30–17, Olotupa. Olet tervetullut 
laulamaan!

Varhaiskasvatus  
Toiminta 12.1.2026 alkaen:
Perhekerhot Länsi-Porin kirkon 
lastentalossa (Liikastentie 28) 
maanantaisin ja torstaisin klo 9.30–
11.30 ja Pietniemen seurakunta-
talolla perjantaisin klo 9.30–11.30.
Vauvaklubi Länsi-Porin kirkon las-
tentalossa (Liikastentie 28) tiistaisin 
ja perjantaisin. Vauvaklubi on ensim-
mäisen lapsensa saaneille perheille 
tarkoitettu kerho. 1 krt/vk. Tied. ja 
ilm. Uusitalo.
Perhekahvila Aurinkoinen joka ti 
klo 13–15 Pietniemen seurakunta-
talolla.
Päiväkerhot 3–6-v. Leikkiä, liikku-
mista, laulua, hiljentymistä, taiteilua 
ja yhdessäolon harjoittelua muiden 
lasten kanssa. 2 krt/vko, 3 h/kerta.   
Pietniemen seurakuntatalolla 
ma ja to klo 9–12, ma ja to klo 13–16 
sekä musiikkiliikuntakerho ti klo 
9–11. Ilmoittautumiset päiväkerhoi-
hin ja musiikkiliikuntakerhoon urly.
fi/2KkC.
Sylvian rytmiryhmä ma klo 13–15: 
musiikkikerho lapsille yhdessä ai-
kuisen kanssa. Kerhossa lauletaan, 
rytmitellään, tutustutaan erilaiseen 
soittimiin leikkien ja liikkuen. Ryh-
mään ei tarvitse ilmoittautua. 
Vekaravahti joka pe klo 13–15, 
Pietniemen srk-talossa ja Län-
si-Porin kirkon lastentalossa 
(Liikastentie 28). Vekaravahti auttaa, 
kun tarvitset tilapäistä lastenhoitoa-
pua. Maksuton. Ilmoittautuminen 
viim. hoitopäivänä klo 12. Hoitoon 
mahtuu 10 lasta. Ilm. Lind (Pietnie-
mi) ja Uusitalo (lastentalo).
Lisätiedot: kirkkoporissa.fi – Länsi- 
Porin srk – Lapset ja perheet.
Facebook: Länsi-Porin seurakun-
nan lapset ja perheet.
Instagram: lansiporinsrk_lapsetja-
perheet.

Muualla
Länsi-Porin seurakunta osallis‑
tuu Turun arkkihiippakunta 750 

vuotta -juhlavuoteen järjestä‑
mällä Yhteisvastuutapahtuma 
ja Korintti in concert -musikaali 
8.2. Porin Pripolissa. Maksuton 
tapahtuma, vapaa pääsy. Pripolin 
kahvio avoinna tilaisuuden aikana. 
Yhteisvastuutapahtumassa klo 15 
alkaen jaossa 400:lle ensimmäi-
selle Yhteisvastuu-kangaskasseja, 
Länsi-Porin seurakunnan toiminnan 
esittelyä, Yhteisvastuun 2026 toi-
minnan esittelyä, ongintaa Yhteis-
vastuun hyväksi ja kasvomaalauk-
sia. Korintti in concert -musikaali klo 
16. Hyppää mukaan jännittävään 
seikkailuun antiikin ajan kertojien 
esittämässä tarinassa. Korintti in 
concert tuo Johanna Veevon ja 
Sirkku Hoikkalan Korintti-musikaa-
lin laulut ja hahmot yleisön eteen 
neljän esiintyjän tulkitsemina uu-
denlaisessa konserttimusikaalissa. 
Konsertin on dramatisoinut Janne 
Simola Saarenketo Hoikkalan alku-
peräisen käsikirjoituksen pohjalta. 
Korintti in concert sijoittuu Rooman 
hallinnon alaiseen Kreikan satama-
kaupunkiin, vuoteen A.D. 54, vain 
muutama vuosikymmen Kristuksen 
ylösnousemuksen jälkeiseen ai-
kaan. Esityksen kesto on noin 1 h 15 
min ilman väliaikaa.
Lattomeren lähetyspiiri ti 10.2. klo 
14, paikka ilmoitetaan myöhemmin. 
Lähettien kuulumisia, rukousta lä-
hetystyön puolesta, hartaushetki, 
yhdessäoloa ja kahvit.
Lattomeren ja Käppärän lähetys‑
piirien yhteinen kokoontuminen  
ti 24.2. klo 14 Levolassa (Lattome-
rentie 388). Lähettien kuulumisia, 
rukousta lähetystyön puolesta, har-
taushetki, yhdessäoloa ja kahvit.

kirkkoporissa.fi/meri-porin- 
seurakunta.
Facebook: Meri-Porin seurakunta, 
Meri-Porin seurakunnan päivä- ja 
perhekerhot.
Instagram: @meriporinseurakunta.
Seurakuntatoimisto avoinna ma–to  
klo 8–12, pe klo 11–13. Tilava-
raukset seurakuntatoimistosta. 
Vuokrattavissa Pihlavan kirkko ja 
seurakuntatalo, Ahlaisten kirkko ja 
seurakuntakoti, Reposaaren kirkko 
ja pappila sekä Kyläsaaren seura-
kuntatalo.

Ahlaisten kirkko
Jumalanpalvelus parittomien viik-
kojen su ja pyhäpäivisin klo 12, ellei 
toisin mainita: Su 1.2. messu klo 12, 
Repo, Kolehmainen, su 15.2. messu 
klo 12, Pinomäki, Kolehmainen.

Pihlavan kirkko 
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäi-
visin klo 10, ellei toisin mainita: 
Su 18.1. messu klo 10, Pinomäki, 
Tuomisalo, su 25.1. messu klo 10, 
Pohjanraito, Kolehmainen, su 1.2. 
messu klo 10, Repo, Kolehmainen, 
su 8.2. leikkisä kirkko klo 10, Repo, 
Kolehmainen, su 15.2. messu klo 
10, Pinomäki, Kolehmainen, su 
18.2. klo 18 tuhkakeskiviikon hiljai-
nen messu, Pohjanraito, Pinomäki 
ja Kolehmainen, su 22.2. messu klo 
10, Pohjanraito, Kolehmainen, 25.2. 
Vesper klo 19, Kolehmainen.

Reposaaren kirkko
Jumalanpalvelus parillisten viik-
kojen su ja pyhäpäivisin klo 12, ellei 
toisin mainita: Su 25.1. messu klo 
12, Pohjanraito, Kolehmainen, su 
8.2. messu klo 12, Pohjanraito, Ko-
lehmainen.

Kyläsaaren 
seurakuntatalo
Messu su 25.1. klo 14, Pohjanraito, 
Kolehmainen.
Perhekerho ma 19.1. klo 9.30–11, 
Lahti, joka viikko.
Päiväkerho ti 20.1. klo 9–12, ilm. 
Lahti, p. 0400 309 777, joka viikko.
Vauvaklubi ti 20.1. klo 14–15.30, 
ilm. Lahti, p. 0400 309 777, joka 
viikko.
Käsityöpiiri ke 21.1. klo 14–16, joka 
viikko.

Seurakuntapiiri ke 21.1. klo 14–
16, Kangas, 1 krt/kk.
Päiväkerho to 22.1. klo 9.30–11, 
ilm. Lahti, p. 0400 309 777, joka 
viikko.
Lapsiparkki to 22.1. klo 14–16, ilm. 
Linnala, p. 0400 309 474, joka viikko. 

Ahlaisten 
seurakuntakoti
Seurakuntapiiri ti 20.1. klo 13–
14.30, Saarinen, joka viikko.
Käsityöpiiri to 22.1. klo 13–14.30, 
Saarinen, Joka viikko.
Raamattupiiri ma 26.1. klo 13–
14.30, Saarinen, Pohjanraito, parit-
tomat viikot.

Reposaaren pappila
Kuntokerho/seurakuntapiiri ke 
21.1. klo 13–14.30, Saarinen, joka 
viikko.
Keskeneräisten piiri ti 27.1. klo 
12–14, Pohjanraito, parittomat vii-
kot.

Pihlavan kirkon 
seurakuntasali
Kirkkokuoro ke 14.1. klo 18, Koleh-
mainen, joka viikko.
Raamattupiiri ma 26.1. klo 15–17, 
Pohjanraito, parittomat viikot.
Seurakuntapiiri ti 27.1. klo 13–15, 
Kangas, parittomat viikot.
Sali, yhteisruokailu to 29.1. klo 
12–13.30, Kangas, parittomat viikot.
Nuortenilta to 29.1. klo 18–20, 
Räty, Pinomäki, joka viikko.
Sielunvärit ma 2.2. klo 14–17, Poh-
janraito, Saarinen, parilliset viikot.
Ripariralli la 14.2. klo 8–16, Pino‑ 
mäki.

Pihlavan kirkon 
keskusteluhuone
Tunne runo -ryhmä ti 20.1. klo 
13–15, Pohjanraito, parilliset viikot.
Sururyhmä ti 20.1. klo 18–20, Poh-
janraito, Saarinen, joka viikko.

Pihlavan seurakuntatalo
Päiväkerho ma 19.1. klo 9–12, ilm. 
Lahti, p. 0400 309 777, joka viikko.
Päiväkerho ma 19.1. klo 13–16, 
ilm. Lahti, p. 0400 309 777, joka 
viikko.
Perhekerho ti 20.1. klo 9.30–11, 
joka viikko.

Diakonia
Vastaanotot: Sovittaessa puheli-
mitse Pihlavan srk-toimisto, Ahlais-
ten srk-koti ja Reposaaren pappila, 
Kangas, p. 044 730 9652, Saarinen, 
p. 0400 309 801.

kirkkoporissa.fi/noormarkun- 
seurakunta.
Seurakuntatoimisto: p. 044 730 
9700. Tilavaraukset: vuokrattavissa 
Noormarkun kirkko, seurakuntatalo 
ja pappila, Pomarkun kirkko, Pomar-
kun vanha kirkko ja seurakuntakoti, 
Lavian kirkko, Lavian kappeli ja seu-
rakuntakoti.
Facebook: Noomarkun seurakunta.
Instagram: @kerhotossujen_tohinaa,  
@taina_lastenohjaaja.

Noormarkun kirkko
Messu joka su klo 10: 1.2. Noor-
markun Karjala-Seura ry:n kirk-
kopyhä, Kekki, Varis, kirkkokuoro, 
Karjala-Seura avustaa messussa, 
kirkkokahvit. 8.2. Järvinen, Markku 
Lahti, kirkkokahvit. 15.2. Järvinen, 
Varis. 22.2. Kekki, Varis. 

Noormarkun 
seurakuntatalo
Kivipiiri joka toinen torstai klo 17, 
parittomat viikot, alakerta.
Toivonoksa to klo 13: 5.2., 19.2., 
5.3.
Hernekeittolounas to 19.2. klo 
12. Vapaaehtoinen maksu Yhteis-
vastuukeräykselle. Lounaan jälkeen 
alkaa Toivonoksa.

Noormarkun pappila 
Naisten ja miesten raamattupii-
rit maanantaisin klo 18, Kristiina ja 
Veli-Pekka Huhtanen.
Käsityöpiiri tiistaisin klo 10, Kristii-

na Huhtanen. Ota oma käsityö mu-
kaan, jutellaan ja kahvitellaan muka-
vassa seurassa.
Aamurukoushetki torstaisin klo 8.
Kirkkokuoro to 5.2.,19.2. klo 
16.30–18, Varis, Tervetuloa mukaan 
myös uusille kuorolaisille!
Siionin kanteleen lauluseurat ke 
28.1. klo 18, V-P Huhtanen.
Hadajja parillisen viikon ke klo 14: 
4.2.,18.2., 4.3.

Lassilan kirkko
Toivevirsimessu su 1.2. klo 13, 
Kekki, Elisa ja Valtteri Virtanen. Eli-
sa ja Valtteri Virtanen ovat toteut-
tamassa seurakuntalaisten virsitoi-
veita.

Lassilan pappila
Kyläkahvila 24.2. klo 13, jos pap-
pila vielä käytössämme, Johansson.

Lastentalo
Perhekerho torstaisin klo 9.30–11, 
Sengström. Talvilomaviikolla 8 ei 
kerhoa. Lisätiedot ja kyselyt vapais-
ta päiväkerhopaikoista: vastaava 
lastenohjaaja Sanna Sengström.

POMARKKU
Facebook: Pomarkun alue Noor-
markun seurakunnassa.

Pomarkun kirkko
Messu joka toinen su klo 13: 8.2. 
Anttoora, Markku Lahti. 22.2. Kekki, 
Hämäläinen.
Iltamessu klo 16: 1.2. Anttoora, 
Elisa ja Valtteri Virtanen, Lahtivirta, 
Yhteisvastuukeräyksen avaus. 15.2. 
Anttoora, Mari Koivu ja Missiokuoro.
Aamurukous keskiviikkoisin klo 8.
Avoin ryhmä to 29.1. klo 13, Hä-
mäläinen.
Lähetysilta to 29.1. klo 18.

Seurakuntakoti
Perhekerho alkaa viikolla 6 keski-
viikkoisin klo 9.30–11, Sengström. 
Talvilomaviikolla 8 ei kerhoa. 
Käsityökohtaaminen torstaisin 
klo 9, yhdessäoloa käsitöiden ja ju-
tustelun merkeissä, tervetuloa mu-
kaan! Lahtivirta.
Naiset Raamatun äärellä keski-
viikkoisin klo 18.
Kirkkokuoro to 29.1.,12.2. klo 
16.30, Varis.

Muualla
Ristikujan kerho ma 2.2. klo 13, 
Lahtivirta.
Sählykerho Pomarkun Monarilla 
keskiviikkoisin klo 16–17, 7–14- vuo-
tiaille, Sengström.
Laitila-Tuunajärven kerho ma 
23.2. klo 13, monitoimitalo, Lahti-
virta.

LAVIA 
Facebook ja Instagram: Lavian 
alue Noormarkun seurakunnassa.

Lavian kirkko
Messu joka toinen su klo 13: 1.2. 
Yhteisvastuukeräyksen aloitus, Jär-
vinen, Hämäläinen. Sämpyläkahvit.
15.2. Kekki, Varis. 
Rukoushetki rauhan puolesta 
tiistaisin klo 17, Lavian kirkon san-
karihautojen puoleisilla rapuilla. Jär-
jestäjinä fransiskaanitertiaarit, jotka 
kuuluvat fransiskaanien kolmanteen 
sääntökuntaan.
Musiikki ja kirkkokuoro: Kirk-
kokuoron harjoitukset ke klo 18, 
tied. Hämäläinen.

Seurakuntakoti
Jäännösruuan jako to 29.1.,12.2. 
klo 15.30.
Miesten Raamattupiiri to 26.2. 
klo 18, Hautala, Malinen.
Naisten keskustelupiiri Raama-
tun äärellä ma 2.2. klo 14, Kuusi-
ranta.
Naisten sauna tiistaisin klo 16–
17.30, saunamaksu 5 €.

Päiväkerhotila
Perhekerho tiistaisin klo 9.30–11, 
Heiniluoma. Talvilomaviikolla 8 ei 
kerhoa.

kirkkoporissa.fi/porin-teljan- 
seurakunta.
Facebook: Porin Teljän seurakunta, 
Porin Teljän seurakunta lapsille ja per-
heille. Teljän kirkon diakonissa Veera.
Instagram: @porinteljanseurakunta,
@kirkon_kookist, @diakoniatelja,  
@ptsrknuoret, @teljanvarkat.
YouTube: Porin Teljän seurakunta,  
Urbaanielämää – kanava nuorille ja  
nuorille aikuisille, Kirkkojunnut Porissa 
-kanava alakouluikäisille.
Seurakuntatoimisto avoinna ma–pe 
klo 9–15. Tilavaraukset seurakunta‑ 
toimistosta. Vuokrattavissa Esival-
lankadun seurakuntakoti, Teljän kirk-
ko ja Väinölän kirkko.

Teljän kirkko 
Koivistonpuistikko 50.
Messu su ja pyhäpäivisin klo 10 
kirkkosalissa ”Nooan arkki” -leik-
kitila lapsille, pyhäkoulu & Sunday 
school, kirkkokahvit su messun 
jälkeen: 1.2. Piittala, Väisänen, 
Grundstén, Yhteisvastuukeräyksen 
avaus. 8.2. Hanna Lindberg, Ka-
vasto, Grundstén, Kynttilänpäivän 
messu yhteistyössä Lähetysyhdis-
tys Kylväjän kanssa, kirkkokahvin 
jälkeen lähetyshetki. 15.2. Tapi-
ainen, Huhtala, Ylitalo-Maunula. 
22.2. Kavasto, Väisänen, H. Salmi-
nen, kirkkokahvin jälkeen Aikuisten 
pyhäkoulu aiheesta ”Vanha ja uusi 
minä”, Willman.
Aikuisten pyhäkoulu – Paava-
lin elämästä ja opetuksesta su  
1 krt/kk messun ja kirkkokahvin 
jälkeen n. klo 11.45: 22.2. Vanha ja 
uusi minä, Willman.
Ehtoollishetki joka ke klo 18: 28.1. 
Tapiainen, 4.2. Väisänen, 11.2. Pel-
to-Piri, 18.2. Tuhkakeskiviikon eh-
toollishetki, Willman, Ylitalo-Mau-
nula.
Rukouspiiri joka ke klo 17–18, lisä-
tied. Piittala.
Open Doors -rukousryhmä ti 
10.2. klo 15–16 Ekumeeninen ru-
kousryhmä rukoilee vainottujen 
kristittyjen puolesta. Lisätied. Marja 
Mattila, p. 040 131 2266. 
Godfulness-tuokio ti 10.2. klo 
17.30–18.15, Fisk.
Ystävyysseurakuntailta ke 11.2. 
n. klo 18.20 (kuudelta alkavan eh-
toollishetken jälkeen). Tule tutus-
tumaan ystävyysseurakuntiimme 
Unkarin Egerissä, Viron Juurussa 
ja Valko-Venäjän Grodnossa sekä 
uusiin ystävyysseurakuntiin Japa-
nin Ananissa ja Awajissa. Kavasto, 
Willman.
Bibliodraamaviikonloppu 18.–
19.4. Aiheena Hyvä Paimen. Bib-
liodraama on kehollista ryhmätyös-
kentelyä raamatunkertomuksen 
parissa. Lisätiedot ilmoittautumis-
linkistä urly.fi/3Yga. Ilmoittautumi-
nen on jo auennut ja jatkuu 20.3 
asti. Vetäjinä Noora Tapiainen, Pet-
ra Pohjanraito ja Pyhän tanssiin joh-
dattamassa Sari Fisk. Tiedustelut 
Tapiainen.
Teljän SYKE – Siunaavan yhtey-
den keskiviikko joka ke. Ohjel-
maa: klo 12.15–12.30 rukoushetki, 
klo 12.30–14 lounas (vapaavalint. 
maksu), Helmikellari-kirppis ja lah-
joitustavaraa ke klo 12.15–14. Lah-
joitukset sovitaan diakonissan 
kanssa, p. 0400 309 863.
Kirjallisuuspiiri joka kk:n 1. to klo 
18–19.30: 5.2. kirjana Kjell Westön 
Kangastus 38. Voit tulla mukaan, 
vaikka et olisi lukenut kirjaa. Ilmoit-
taudu Arjalle, arja.palonen@out-
look.com, p. 044 576 8474.
Askartelu- ja virikeryhmä joka 
kk:n viim. pe klo 13–15: jatk. 30.1. 
Helppoa ja mukavaa tekemistä kai-
kenikäisille. Ohjaaja Erkki Karp, p. 
050 463 3739. Lisätiedot: Nurmi.

Väinölän kirkko
Päkintie 1.
Kirkkotaksi Teljän kirkon messuun 
lähtee joka su klo 9.30 Väinölän kir-
kon edestä. Ei ilmoittautumista. 
Iltamessu 30.1. klo 19, Pelto-Piri, 
Vuorinen, Ylitalo-Maunula. 

Tapahtumia seurakunnissa 28.1.–24.2.
Muutokset mahdollisia. Tarkista ajankohtaiset tiedot: kirkkoporissa.fi.
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Tapahtumia seurakunnissa 28.1.–24.2.
Muutokset mahdollisia. Tarkista ajankohtaiset tiedot: kirkkoporissa.fi.

Elämäni virsi ja hengellinen lau-
lu -yhteislaulutilaisuus Yhteis-
vastuun hyväksi su 8.2. klo 14. Ks. 
kohdasta Musiikki.
Aamurukoushetki 1 krt/kk to: klo 
8.45–9, 5.2. Willman, tied. M. Sal-
minen.
Diakonia-aamupala joka to: klo 
9–10 (klo 9.50 asti tarj.) maksuton, 
tied. M. Salminen ja Murto. 
Käsityöpiiri parittomat ke klo 10–
13: 28.1.,11.2., 25.2., vetää E. Siira, 
tied. M. Salminen.

Martintalo
Metsämiehenkatu 2 K.
Messu 1 krt/kk su klo 14, yhteis-
työssä Länsi-Suomen Diakonialai-
tos: 22.2. diakonialaitoksen pappi, 
H. Salminen.

Musiikki
Elämäni virsi ja hengellinen lau-
lu -yhteislaulutilaisuus Yhteis-
vastuun hyväksi, Väinölän kko su 
8.2. klo 14: arvuutellaan Väinölän 
kirkon 70-vuotisjuhlavuoden mer-
keissä nykyisten ja aiempien kirkol-
la toimineiden valitsemia virsiä ja 
hengellisiä lauluja, jotka lauletaan 
yhdessä Teljän Kamarikuoron ja 
Anne-Marie Grundsténin kanssa. 
Kolehti tämän vuoden Yhteisvas-
tuukeräykselle.

Raamattupiirit
Teljän kirkko, Koivistonpuistikko 
50, parittomat ma klo 17: 9.2., 23.2., 
aiheena evankeliumi Matteuksen 
mukaan, Pirkko Heikkilä, p. 040 504 
9403. Ikämieskerho parilliset ti klo 
14, Teljän kko, 3.2., 17.2., Willman. 
Vironkielinen raamattupiiri, kk:n 
1. ke klo 18, Teljän kko, alkaen eh-
toollishetkellä, 4.2., Willman. Mies-
tenpiiri parilliset ke klo 17, Teljän 
kko, Ensimmäinen Pietarin kirje, 4.2., 
18.2., Willman. Taivaanrannan 
maalarit joka to klo 16, Väinölän 
kko, maalataan kaikenlaista, mitä 
kukakin haluaa, opettavat Ritva Ju-
hela ja Anita Pessi, lisätied. Marjuk-
ka Hankilammi, p. 044 276 5138. 
Arkiraamis parittomat to klo 18, 
Väinölän kko, 29.1., 12.2., Marjukka 
Hankilammi, p. 044 276 5138.  50+ 
raamattupiiri parittomat su klo 16, 
srk-keskus Itäpuisto 14, 1.2., 15.2., 
Esa Bärlund, p. 050 365 4111. 

Muualla
Iltapala Sampolassa joka ma klo 
18–18.50, Sampolan kerhohuone, 
Puhurintie 22, seur. 2.2., tied. Saarela. 
Yhteisöruokailu Itätuulen yhteisö-
tila Salongissa, Kalskeent. 9, joka to 
klo 12.15 alkaen niin kauan kuin ruo-
kaa riittää. Lisätied. Nurmenniemi. 
Askartelu- ja virikeryhmä joka 
kk:n toinen pe klo 14–16, Sampolan 
kerhohuone, Puhurint. 22: seuraa-
va kerta 13.2. Helppoa ja mukavaa 

tekemistä kaikenikäisille. Ohjaaja 
Erkki Karp, p. 050 463 3739.  

Lähetystyö
Ketjun kokoojat parittomat ke klo 
14–15.30, srk-keskus 4. krs, 28.1., 
11.2. Kylväjä-piiri 1 krt/kk la klo 
15–16.30, srk-keskus 4. krs, 21.2. 
Toivoa naisille -ryhmä 1 krt/kk klo 
17, 24.2.
Etsimme Japanin työstä kiin-
nostuneita toimintaryhmään, 
joka järjestää joitain kertoja vuodes-
sa tukitilaisuuksia Ananin ja Awajin 
seurakuntien hyväksi.  Tied. lähe-
tyspappi, p. 0400 309 787. 

Diakoniatyö
Diakoniapiirit: Pinomäen koulu 
2 krt/kk to klo 13, Pinomäent. 190, 
5.2., 19.2., tied. Kulha. Teljän kko 2 
krt/kk ma klo 13–14.30, 9.2., 23.2., 
tied. Nurmi. Väinölän kko parilliset 
ma klo 12–13.30, 2.2. Nilsson (kir-
javinkkaus), 16.2. Willman, tied. M. 
Salminen. 
Päiväpiiri: Sampolan Tähti 1 krt/
kk ti klo 15, Puhurint. 1–3, alakerran 
kerhohuone, 3.2. 
Ikääntyneiden kerho ke klo 13, 
Esivallank. 6, jatk. 28.1., Kulha.
Majakka – vertaistuellinen kes-
kusteluryhmä elämän haasteille 
ja vaikeuksille viitenä torstaina klo 
16 Sampolan kerhohuone, Puhu-
rint. 22: 26.2., 5.3., 12.3., 19.3. ja 
26.3. Ilmoittaudu pastori Väisänen. 
Yhteisöpakastin ja ruoka-apu 
Teljän kirkolla: kirkon eteisessä on 
yhteisöpakastin, josta voit ottaa ruo-
ka-annoksen mukaasi, mikäli tarvit-
set ruoka-apua. Yksi annos per hlö. 
Pakastimessa myös lahjoituksena 
saatua leipää. Pakastimeen voi kur-
kata aina kirkon auki ollessa. Lisä-
tied. Nurmi, p. 0400 309 863.
Teljän kirkon Helmikellari (dia-
koniatyön kirpputori) avoinna joka 
ke SYKE ruokailun yhteydessä n. klo 
12–13.30 ja su messun yhteydessä 
n. klo 11–12. Muutokset aukiolossa 
mahdollisia vapaaehtoisten ollessa 
pois! Kysy aina aukioloa Veeralta. 
Kirpputorille tulevat lahjoitukset so-
vitaan aina Veeran kautta, p. 0400 
309 863. 
Voit varata verenpaineen mit-
taukseen ajan Veeralta. Myös 
pientä terveydellistä ohjausta ja 
neuvontaa sekä apua ajanvarauk-
sissa, p. 0400 309 863.

Hartaudet ja 
keskustelupiirit palvelu- 
ja hoivakodeissa
Ruskalinna 1 krt/kk to klo 13.30, 
Kouvonraitti 12, 19.2. Suomalai-
nen palvelukoti 2 krt/kk to klo 14, 
1. krs ja klo 14.30, 2. krs, Sairaalant. 
2, 5.2., 19.2. Latokartanon hoi-
vakoti 1 krt/kk to klo 13.30, Lato-
kartanont. 8, osasto Niitty, 12.2. 

Attendo Kuninkaanhaka 1 krt/kk  
ti klo 14, Kuninkaanhaanpiha 2, ala-
sali, 24.2. Hoivakoti Porin Helmi 
1 krt/kk ti klo 13.35, Seipikuja 8, 
3.2. Diavilla 1 krt/kk ke klo 14.15, 
Metsämiehenk. 2 F, 11.2. Diahavu 
1 krt/kk ke klo 15, Metsämiehenk. 
2 M, 18.2. Dialinna 1 krt/kk ke klo 
14.15, Metsämiehenk. 2 L, 18.2. 
MainioAkseli, 1 krt/kk ma klo 13, 
Ojantie 11, 23.2. Onnikoti Polku  
1 krt / 2 kk klo 13, Latokartanont. 10 
A, 8.2. Petäjäkodin kerhohuone, 
Metsämiehenk. 2 C, 1 krt/kk ma klo 
13.30–14.30, 16.2. Raamattupiiri; 
Joh. 12: 23–33 Jumalan rakkauden 
uhritie, Pirkko Heikkilä, p. 040 504 
9403. Tied. Väisänen.

Kuorot
Teljän Kamarikuoro joka ma klo 
18, Väinölän kko, Grundstén. Teljän 
Kirkkokuoro to klo 16.15–17.45, 
Teljän kko, H. Salminen. Luminoso- 
kuoro to klo 18–20, Teljän kko, H. 
Salminen. Iltapäiväkuoro to klo 
14–15.15, srk-keskus 5. krs mu-
siikkisali, Ylitalo-Maunula. Lap-
sikuoro Tuhannet sydämet ke 
klo 17–17.45, Väinölän kko, Ylita-
lo-Maunula. International choir 
on specific Sundays after mass and 
coffee, for more info please contact 
Pia Ylitalo-Maunula. Tervetuloa 
mukaan, maksutonta. 

Nuorisotyö
X-öniä ti klo 18–21, Väinölän kko, 
Vuorinen. Nuorten aikuisten ilta 
(Nuora) to klo 18–21, Väinölän kko, 
Murto. Nuorten ilta pe klo 18–22, 
Väinölän kko, Pelto-Piri, Vuorinen. 
Isoskoulutus pe klo 17–18, tied. 
Pelto-Piri. Toiminnasta tiedotetaan: 
kirkkoporissa.fi – Porin Teljän srk – 
Nuoret. 

Varhaisnuoret
Kerhot ovat ilmaisia, eivät kokoon-
nu talvilomalla. Pelikerho ma 
klo 16–17.30 Väinölän kko, tied. 
Nurmenniemi. Kokkikerho ti klo 
16–17.30, Väinölän kko, tied. Nur-
menniemi. Pienoismallikerho ke 
klo 18–19.30, Väinölän kko, tied. 
Saarela. Varhaisnuorten sähly-
kerho pe klo 18–19.30 Väinölän 
koulu, Luodont. 1, tied. Saarela. 
Perheiden sähly pe klo 18–19.30 
Väinölän koulu, Luodont. 1, tied. 
Saarela. Lisätiedot ja kerhojen il-
moittautumislinkki urly.fi/3U0c tai 
kirkkoporissa.fi – Porin Teljän srk – 
Varhaisnuoret.

Partio
Porin Tyrnipartio ry, 7-vuotiaista 
aikuisiin, Ville-Matti Honkanen, p. 
044 245 4535, porintyrnipartio@
gmail.com.

Lapset- ja perheet 
Perhekerhot: Teljän kirkko ti klo 
9–11, Heikkilä. Esivallankadun 
srk-koti ma 9–11. Esivallank. 6, 
Heikkilä. Kalaholman kerhoh. ke 
klo 10–12, Uittomiehent. 8 B, Fisk. 
Sampolan yhteisötila Salonki pe 
klo 9–11.30, Kalskeent. 9, Heikkilä. 
Perhekerhoja ei ole: 11.2., 18.2. 
Päiväkerhot: Ei ole vk 8. 3–6-v., 
maksuton. Ryhmät kokoontuvat 
2–3 krt/vk. Mukaan tossut ja eväät. 
Väinölän kko ma ja to klo 13–16, 
Päkint. 1–3. Kalaholman kerhoh. 
ma, ti ja to klo 9–12, ma ja to 13–16 
Uittomiehent. 8 B, Fisk. Teljän kko 
ma ja ke klo 13–16, Koivistonpuistik-
ko 50, Heinonen. Ilm. kirkkoporissa.fi 
– Porin Teljän srk – Lapset ja perheet. 
Tule leikkimään ja liikkumaan 
ke klo 17–19, Kalaholman kerhoh. 
Uittomiehent. 8 B, Fisk. Lapset voi-
vat tulla myös ilman huoltajaa 3 v. 
eteenpäin. Ei ole vk 8 ja vk 9.
Aika perheille, Kalaholman ker-
hohuone, Uittomiehentie 8 B, ti klo 
17–19: 24.2., 17.3., 14.4., 12.5. 
Lapselle oma hyvä hetki kerhohuo-
neella. Varaa aika lapsellesi Sarilta. 
Perheiden ilta, 1 krt/kk ti klo 
17.30–19, Teljän kirkko: 3.2., 3.3., 
7.4. 5.5., leikkiä, laulua, askartelua 
ja pientä iltapalaa.
Ekavauvakerho ma klo 9–11, Tel-
jän kko, vasta vanhemmiksi tulleille 
ja odottaville. Vaihda kuulumisia ja 

kokemuksia, iloitaan yhdessä vau-
voista ja vanhemmuudesta, kahvia/
teetä/mehua tarjolla. Halutessasi 
voit ottaa omat eväät mukaan. Il-
moittautumiset: Heinonen, p. 0400 
730 9668.
Vauvakahvila/perhekerho joka 
ke klo 10–12, Väinölän kko, Heino-
nen, Heikkilä, Nurmi, Vuorinen. 
Pikkukerho to klo 9–11, Teljän 
kirkko, kaikenikäisille lapsille, mak-
suton, tarkoitus on tarjota vanhem-
mille omaa aikaa, ilmoittaudutaan 
kerho kerrallaan WhatsAppin kautta, 
p. 044 730 9668, tervetuloa kerran 
tai joka viikko, vetäjänä Heinonen.
Lapsikuoro Tuhannet sydämet 
ks. Kuorot.
Pyhäkoulu su klo 10–11, Teljän 
kko, tytöt ja pojat 4-vuotiaasta rippi-
kouluikään saakka. Nuoremmat ai-
kuisen kanssa. Tied. Nurmenniemi.
Sunday School in English during 
Sunday Mass in Teljä church, child-
ren aged 4–14 welcome. For more 
information, message Eeva Nur-
menniemi.
Facebook: Porin Teljän seurakunta 
lapsille ja perheille.

Keskustelumahdollisuus
Keskustelu- ja rukousapua, yht. 
otot srk-toimistoon, papeille, diako-
niatyöntekijöille. Ks. myös Teljän FB.

Kehitysvammaiset: 3.2. klo 
17.30–19 Hymykasvot iltakerho, 
Seurakuntakeskus, Itäpuisto 14, 1 
krs. 10.2. klo 13–14.30 Hymykasvot 
päiväkerho, Seurakuntakeskus, Itä-
puisto 14, 1 krs. 15.2. klo 18–19.30 
Tuomasmessu, Hymykasvot-ker-
holaiset mukana, Keski-Porin kirk-
ko, Hallituskatu 1 A.
Viittomakielinen työ: 15.2. klo 12 
Viittomakielinen ehtoollismessu, 
Seurakuntakeskus, Itäpuisto 14, 2 
krs. 24.2. klo 14–16.00 Viittoma-
kielinen Lähetyspiiri, Tukikeskus, 
Eteläpuisto 10 2. krs.
Näkövammaiset: 12.2. klo 13–
14.30 Näkövammaisten kerho, 
Mummun Kamari, Seurakuntakes-
kus, Itäpuisto 14 1. krs.
Englanninkielinen, In English: 
15.2. at 2 pm Christian Sunday 
Fellowship, Seurakuntakeskus, Itä-
puisto 14, 2nd floor.
Open Doors -rukousryhmä ti 
10.2. klo 15–16, Teljän kirkko. Eku-
meeninen rukousryhmä rukoilee 
vainottujen kristittyjen puolesta. 
Lisätied. Marja Mattila, p. 040 131 
2266.
Käsityökerho joka ma klo 11–14, 
Itäpuisto 14. Tule kutomaan ”talon 
langoista” sukkaa ja muuta myytä-
väksi Mummun kamarissa ja myy-
jäisissä tai kudo omista tarvikkeista 
jotain itsellesi. Tarjolla kahvia ja mu-
kavaa seuraa.
Tuolijumppa joka ti (alk. 3.2.) klo 
10.30–11. Sanna ohjaa kevyttä 
jumppaa. Tuolijumppa joka ke 
klo 10.15–11. Irma ohjaa reipasta 
jumppaa. Itäpuisto 14, 5. krs.
Työtupa joka ke klo 9–13. Voit käyt-
tää ompelukonetta ja saumuria, 
kutoa poppanaa tai mattoa. Neu-
vontaa tarvittaessa. Pieniä korjaus-
töitä tehdään, kuten esim. housujen 
lyhennys. Srk-keskus, Eteläpuisto 
10 B, kellarikerros.
Omaishoitajien ja hoidettavien 
avoin, maksuton kahvila joka 
kk:n viimeinen torstai klo 12–14 
Mummun kamarissa, Itäpuisto 14. 
To 29.1. Palveluohjaajia omaishoi-
don tuesta vierailee klo 12.30. Tule 
yksin tai yhdessä hoidettavan lähei-
sesi kanssa. Nyt on mahdollisuus 
löytää uusia ystäviä ja juttukave-
reita.
Katulähetys joka perjantai klo 
18–19, Tukikeskus, Eteläpuisto 10 
B, 2.krs. Järjestäjänä Porin Katulä-
hetys ry.

Herättäjä-Yhdistys
Porin srk-keskus, Itäpuisto 14, 1. 
krs. Siioninvirsiseurat joka toinen to 

klo 18.30, seur. 29.1., 12.2. ja 26.2. 
Kahvit klo 18 alkaen.

Kansanlähetys
Lähetyskoti, Eteläpuisto 10 A, 
5. krs. Avoinna ma–ke klo 10–15, p. 
040 709 6247, piirijohtaja Samuel 
Mäkinen, p. 040 564 7783. Kaikki 
tapahtumat: satakunta.sekl.fi. Kaikki 
tapahtumat: satakunta.sekl.fi. You-
Tube Kansanlähetys: aamuhartaus, 
raamattuopetuksia. Lähetyskoti: 
Ma (parill. vkot) klo 16.30 Epin piiri. 
Ti klo 18 Sanan kalliolla. Ke klo 18 
Nuoret aikuiset. To klo 17.30 Nais-
ten raamattupiiri. Porin srk-keskus 
musiikkisali, 5. krs: Su 1.2. klo 16 
Kohtaamismessu, saarna ja ehtool-
linen Samuel Mäkinen, mus. Sauli ja 
Jaana Ahvenjärvi, kahvit, pyhäkoulu, 
järj. Kansanlähetys ja Keski-Porin 
srk. Su 8.2. klo 16 Kohtaamisseurat, 
puhe ja musiikki Samuel Mäkinen, 
kahvit. Su 15.2. klo 16 Kohtaamis-
messu, saarna ja ehtoollinen Keijo 
Rainerma, mus. Gospel Pasuuna, 
kahvit, pyhäkoulu, järj. Kansanlähe-
tys ja Keski-Porin srk. Su 22.2. klo 16 
Kohtaamisseurat. Srk-keskus 2. 
krs: Pe 30.1. klo 17.30 Me Miehet, 
”Hyvät, pahat ja rujot”, Jari Suvila, 
kahvit tilaisuuden alussa.

KRELLI – Porin seudun 
Kristilliset eläkeläiset ry. 
Porin srk-keskus, Itäpuisto 14, 
2. krs. krell.fi/yhdistykset/pori. 
Ti 3.2. klo 13 ”Ihmeellinen Jeesus”, 
puhe Markku Sumiala, juonto Mark-
ku Kaanaa. Ti 17.2. klo 13 ”Pikkupro-
feettojen suuri sanoma”, puhe Jarkko 
Willman, juonto Marjukka Hankilam-
mi. Kaikki tilaisuudet alkavat kahvi-
tuksella klo 12.30. Tervetuloa tutus-
tumaan KRELLIN toimintaan!

Me Miehet
Porin srk-keskus, Itäpuisto 14, 
2. krs. kirkkoporissa.fi/osallis-
tu/me-miehet. Pe 30.1. klo 17.30 
kahvit, klo 18 juonto Sakari Lep-
pänen, ”Hyvät, pahat ja rujot”, Jari 
Suvila, mus. Jorma Hännikkälä. Pe 
27.2. klo 17.30 kahvit, klo 18 juonto 
Esko Salmi, mus. Samuel Mäkinen, ” 
Verkko- ja nettipetoksista – maailma 
pettää, Jumala ei”, Sami Lahti. 

Mummun Kamari
Porin srk-keskus, Itäpuisto 14. 
Tervetuloa tapahtumiin ja kahville 
mukavaan Mummikseen! Joka ma, 
ti, ke ja pe klo 11–14. Päivän hartaus 
joka ma klo 11.30. Eläkepappi vierai-
lee joka toinen ke, parittomat viikot 
klo 13. Aivan kaikki ja kaikenikäiset 
olette tervetulleita Mummun Kama-
riin kahville, juttelemaan ja halutes-
sanne myös osallistumaan vaikkapa 
kahvinkeittäjänä tai leipojana. Nauti 
hetki Mummun Kamarin rennosta 
tunnelmasta ja hemmottele itseäsi 
pullalla ja aromikkaalla kahvilla. Kä-
sitöitäkin on myynnissä. Diakoni Pir-
jo Ojavalli, p. 0400 309 784. Tapah-
tumat: Ti 17.2. klo 11 hernekeittoa 
ja laskiaispullaa niin kauan kuin riit-
tää. Pe 13.2. klo 11.30 askarteluvi-
rikekerho. Materiaalit paikan päältä, 
maksuton. Ohjaajana Erkki. Ti 24.2. 
klo 12 bingo.

Naisten Kahvila
Porin srk-keskus, 2. krs, Itä-
puisto 14. Facebook: Naisten 
Kahvila Pori. ”Vaikeuksien kautta 
voittoon” su 8.2. klo 14. Puhujina 
yrittäjät Manna-Maria ja Jari Tolppi-
la. Kahvitus alkaa klo 13.30. Vapaa-
ehtoinen kahvimaksu. Tervetuloa 
naiset ja miehet! 

Porin Kristillisen Työväen 
Yhdistys Nasaret ry.
Katariinankatu 22 B. 29.1. klo 17 
raamattupiiri, Pirkko Heikkilä. 8.2. 
klo 14 seurat, Mika Kyytinen. 12.2. 
klo 17 raamattupiiri, Pirkko Heikkilä. 
22.2. klo 14 seurat, Markku Sumiala. 
Tilaisuuksissa kahvitarjoilu – kaikki 
tervetuloa!

Porin seudun esikoiset ry.
Aatuntie 21. Seurat syys–huhti-
kuussa sunnuntaisin klo 15.

Rauhanyhdistys
porinrauhanyhdistys.fi.

YHTEINEN  
TOIMINTA

Vuoden 2026  
ilmestymisaikataulu:

	● Nro 1: ke 28.1.
	● Nro 2: ke 25.2.
	● Nro 3: ke 25.3.
	● Nro 4: ke 6.5.
	● Nro 5: ke 3.6.

	● Nro 6: ke 19.8.
	● Nro 7: ke 23.9.
	● Nro 8: ke 21.10.
	● Nro 9: ke 25.11.
	● Nro 10: ke 16.12.

Osallistu lukijakyselyyn!

KIrkkosanomat
PORIN

  

Lue QR-koodi puhelimesi kameralla  
tai mene verkossa osoitteeseen:
link.webropol.com/s/porin‑ 
kirkkosanomat2025

KIrkkosanomatPORIN

  

KIrkkosanomatPORIN

  

Porin Kirkkosanomat haluaa kuulla lukijoidensa 
ajatuksia ja kehittää sisältöjään entistä paremmiksi. 

Nyt sinulla on tilaisuus vaikuttaa siihen, millaisia aiheita 
ja artikkeleita lehdessä jatkossa painotetaan.

Mitä sinä toivot lehdeltä? Kerro mielipiteesi ja ideasi 
vastaamalla lukijakyselyyn – se vie vain hetken!

Kaikkien yhteystietonsa jättäneiden kesken arvomme 
kolme 100 € arvoista S-ryhmän lahjakorttia. 

Arvonta suoritetaan 11.2.2026, 
ja voittajille ilmoitetaan 
henkilökohtaisesti.

Vastaukset käsitellään anonyymisti, 
eikä niitä voi jäljittää vastaajaan.

https://link.webropol.com/s/porinkirkkosanomat2025

Osallistu lukijakyselyyn – vaikuta 
ja voita s-ryhmän lahjakortti!

https://www.kirkkoporissa.fi/porin-teljan-seurakunta/nuoret
https://www.kirkkoporissa.fi/porin-teljan-seurakunta/nuoret
https://www.mvs.fi/srk/pori/ilmoittautuminen/ilmoittautuminen.php?add=7613397c6e289dad2fb6c133ec66264c1438&lang=fi
https://www.kirkkoporissa.fi/porin-teljan-seurakunta/varhaisnuoret
https://www.kirkkoporissa.fi/porin-teljan-seurakunta/varhaisnuoret
mailto:porintyrnipartio%40gmail.com?subject=
mailto:porintyrnipartio%40gmail.com?subject=
https://www.kirkkoporissa.fi/porin-teljan-seurakunta/lapset-ja-perheet
https://www.kirkkoporissa.fi/porin-teljan-seurakunta/lapset-ja-perheet
https://www.kirkkoporissa.fi/osallistu/me-miehet
https://www.kirkkoporissa.fi/osallistu/me-miehet
http://porinrauhanyhdistys.fi
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Äänestä suosikkiasi kansikuvista
Mikä oli mielestäsi Porin Kirkkosanomien hienoin kansi  

vuonna 2025? Vastaa, ja voit voittaa S-ryhmän lahjakortin.

Äänestä Porin Kirkkosanomien vuoden 2025 suosikki-  
kanttasi 28.1.–17.2. välisenä aikana.

Arvomme kaikkien yhteystietonsa jättäneiden kesken 
kaksi kappaletta 50 euron arvoista S-ryhmän lahja‑
korttia. Voittajille ilmoitetaan henkilökohtaisesti.

Äänestä suosikkikansilehteä verkossa 
osoitteessa kirkkoporissa.fi/porin-
kirkkosanomat löytyvällä lomak‑ 
keella tai skannaamalla oheinen 
QR-koodi.

Hyvä kysymys
Onko jokin asia, joka mietityttää sinua? Kaipaisitko lisä‑ 
tietoa jostain aiheesta? Voit lähettää oman kysymysehdo‑ 
tuksesi sähköpostilla osoitteeseen viestinta.pori@evl.fi. 

Liputetaanko Porin 
seurakuntayhtymässä 
saamelaisten 
kansallispäivänä?

MATTI KUHNA

Maiju Lukkari Naantalista, sinut on valittu yhdessä puo-
lisosi, Raision kappalaisen Waltteri Hämäläisen kanssa 
Turun arkkihiippakunnan saamelaistyön yhdyshenki-
löksi. Löytyykö näin eteläisestä Suomesta saamelaisia?

– Kyllä löytyy, koska yli 60 prosenttia saamelaisista 
asuu saamelaisalueen ulkopuolella.

Kerro jokin esimerkki teidän kirkollisesta aktiivisuu-
destanne.

– Me Turun seudun saamelaiset olemme järjestäneet 
jo kuuden vuoden ajan saamenkielisen Kauneimmat 
Joululaulut -tapahtuman Turun tuomiokirkossa. Siinä 
yhteydessä on piispa Mari Leppäsen kanssa pohdittu 
sitä, mitä on olla saamelainen Etelä-Suomessa.

Mitä sinun työsi yhdyshenkilönä käsittää?
– Suomen ev.lut. kirkossa toteutetun Saamelaiset 

kirkossa -hankkeen myötä hiippakunnat ovat nimenneet 
alueilleen yhdyshenkilöt kantamaan koordinointi- ja 
tiedotusvastuuta kirkon tekemästä saamelaistyöstä. 
Yhdyshenkilöiden työ hiippakunnissa on käynnistynyt 
kuluvan vuoden alussa ja maaliskuussa me kokoonnum‑
me Oulussa miettimään toiminnan kehittämistä.

– Tehtäväni on nostaa saamelaisten asiaa esille ja 
jakaa tietoa. Olisi myös hyvä, jos kirkon verkkosivuille 
saataisiin saamenkielisiä virsiä ja tietoa saamelaisten 
hengellisestä kulttuurista.

Oletko tarvittaessa yhteydessä Satakuntaan?
– Ilman muuta ja tulen, jos vain kutsu esitetään.

Onko tarkoitus, että arkkihiippakunnan seurakunnat  
liputtavat saamelaisten kansallispäivänä 6. helmi‑ 
kuuta?

– Se olisi ihanaa. Tähän mennessä esimerkiksi Raision 
seurakunta on jo liputtanut kyseisenä päivänä.

Nostetaanko Porin ev.lut. seurakuntayhtymässä lippu 
salkoon saamelaisten kansallispäivänä, Porin yhtei‑ 
sen kirkkoneuvoston puheenjohtaja, Keski-Porin kirkko‑ 
herra Heimo Hietanen?

– Ilman muuta me olemme tässä asiassa valmiita 
toimimaan tuomiokapitulin suositusten mukaisesti.

Julkaisija: Porin evankelis-luterilainen  
seurakuntayhtymä  
Päätoimittaja: Heimo Hietanen  
Toimitussihteeri: Matti Kuhna  
Toimitus: Tiina Miettinen, Essi Lahtinen  
Taitto: Laura Telin  
Toimitusneuvosto: Viestintäpalvelut
Yhteystiedot: Hallituskatu 9 B, 28100 Pori,  
viestinta.pori@evl.fi, p. 0400 309 815

Paino: Botnia Print Oy Ab, Kokkola 
Jakelu: Karhu Jakelu Oy
Jakeluhuomautukset: Karhu Jakelun asiakaspalvelu,  
p. 010 200 9630, asiakaspalvelu@karhujakelu.fi.
Osoitteenmuutokset: p. 0400 309 815
Ilmoitusmyynti: Sacrum-Kotimaa Oy, Juha Kurvinen,  
p. 040 665 5983, Kati Kinnunen, p. 044 491 3199
Lehden näköisversio: kirkkoporissa.fi/porinkirkkosanomat
Seuraava numero ilmestyy: ke 25.2.2026.
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Yhdessä eteenpäin
Minna Järvinen rakentaa 
Noormarkun seurakunnan 
arkea rauhallisella 
läsnäolollaan.

TIINA MIETTINEN

Kappalainen Minna Järvinen toi-
mii tällä hetkellä Noormarkun seura-
kunnan kirkkoherran sijaisena ajas-
sa, jota sävyttävät keskeneräisyys ja 
odotus. Siitä huolimatta hänen työ-
huoneessaan on levollinen, turvalli-
nen tunnelma.

Vapaaehtoisesta papiksi
Järvinen varttui Nokialla aivan seura-
kuntatalon naapurissa. Lapsuus täyt-
tyi tyttökerhoista, pyhäkoulusta ja 
äidin työstä seurakunnan lastenoh-
jauksessa.

– Seurakuntatalo oli toinen koti. 
Siellä vietettiin valtavasti aikaa, Järvi-
nen muistelee.

Ennen teologian opintoja Järvi-
nen työskenteli tutkimuslaitokses-
sa VTT:llä Otaniemessä ja valmistui 
tradenomiksi. Vapaaehtoistyössä, 
erityisesti kirkkoväärtinä, hänessä 
syttyi kuitenkin jotakin pysyvää.

Kirkkoväärtinä hän oppi kohtaa-
maan ihmisiä ovilla, juttelemaan uu-
sien kävijöiden kanssa, sytyttämään 
kynttilöitä, avustamaan ehtoollisella 
ja elämään jumalanpalvelusarkea lä-
hellä.

– Siinä oppi rohkeutta mennä ih-
mistä kohti. Se oli todella merkittävä 
kokemus papiksi kasvaessa.

Pappisuraan heittäytyminen oli 
iso ratkaisu.

– Se vaati paljon uskallusta. Mutta 
tutkimuslaitoksessa opittu kriittinen 
ja tutkiva ajattelu antoi hyvän poh-
jan.

Papin työn ydin
Järvinen kertoo innostuvansa eniten 
siitä, että papin työssä saa keskittyä 

ihmisten rinnalla kulkemiseen elä-
män eri vaiheissa.

– Papin työssä on hienoa, kun voi 
jakaa ihmisille sanomaa toivosta. On 
tärkeää kuunnella ihmisiä ja heidän 
ilojaan ja surujaan – ja kertoa heille, 
etteivät he ole asioidensa kanssa yk-
sin.

Hän kertoo myös, ettei papin työ 
vaadi myyntiosaamista – vain tilaa 
olla aidosti läsnä.

Viime kuukausina Järvinen on saa-
nut kokea jotain erityisen lohdullista, 
nimittäin vapaaehtoisten määrä on 
kasvanut. On tullut hartauksien pi-
täjiä, kirkkokahvittajia, musisoijia ja 
monien alojen taitajia.

Opintoja tulevaisuuden 
johtamisesta
Tällä hetkellä Järvinen viimeistelee 
ylempää ammattikorkeakoulutut-
kintoa tulevaisuuden johtamisesta 
Satakunnan ammattikorkeakoulus-
sa. Opinnot käsittelevät hajautet-
tuja organisaatioita, strategiatyötä 
ja muutosjohtamista – kaikkea sitä, 
mitä tämä kevät häneltä käytännös-
sä vaatii.

– Opinnot ovat tukeneet konk-
reettisesti tätä tilannetta. On ollut 
hyvä saada välineitä johtamiseen ja 
yhteisön tukemiseen.

Lopputyössään hän haluaa tarttua 
seurakunnan strategian päivittämi-
seen – tarpeeseen, joka on noussut 
esiin toistuvasti.

Jaettu vastuu
Noormarkun kirkkoherran virka on 
ollut auki kahteen kertaan, mutta 
täyttö on jäänyt kesken. Tuomio-
kapituli on järjestellyt kuluvalle 
keväälle mallin, jossa lääninrovas-
ti, Keski-Porin kirkkoherra Heimo 
Hietanen hoitaa hallinnolliset ja 
puheenjohtajuuteen liittyvät kirk-
koherran tehtävät ja Järvinen johtaa 
työyhteisöä ja seurakunnan käytän-
nön toimintaa.

Tilanne on puhuttanut seurakun-

talaisia, mutta arki on silti kulkenut 
uomillaan.

– On tärkeää, että ihmiset saavat 
kysyä ja että puhumme avoimesti 
tunteista. Se purkaa epävarmuutta.

Hän muistuttaa, että seurakunta 
on kaikkia varten.

– Täältä löytyy apua ja tukea. Mei-
hin saa ottaa yhteyttä matalalla kyn-
nyksellä. Haluamme olla kuuntelevia 
korvia ja auttavia käsiä.

TIIN
A M

IETTIN
EN

Minna Järvinen
	● Syntynyt Nokian Linnavuo‑

ressa 1963. 
	● Koulutukseltaan laskenta‑

toimen yo-merkonomi ja 
kansainvälisten toimintojen 
tradenomi.

	● Teologian maisteri Helsingin 
yliopistosta 2007.

	● Viimeistelee parhaillaan 
Satakunnan ammattikorkea‑
koulussa tulevaisuuden joh‑
tamisen ylempää AMK‑tut‑
kintoa, jonka suorittaa 
kuluvan vuoden aikana.

	● Viettää mielellään aikaa 
luonnossa ja käy salilla.

	● Pitää lukemisesta ja kirjas‑
toissa käymisestä.

Kirkkoherran sijaisena toimiva Minna Järvinen uskoo, että yhdessä tekeminen toimii onnistumisen perustana.

Viime vinkit

Rukouspiirin 
ajankohta 
vaihtumassa
Porin seurakun-
takeskuksen ala-
kerran kappelis‑ 
sa jo muutamia 
vuosia pidetyn 
Rukous Suomen 
puolesta -rukouspiirin ajankoh-
ta on vaihtumassa. Maanantais-
ta 2. helmikuuta lähtien rukous-
piiri pidetään entisen torstain 
sijaan samassa paikassa maa-
nantaisin klo 11–12. Keski-Porin 
seurakunnan alaisuudessa toi-
mivaa piiriä vetää vapaaehtois-
työntekijä Irma Kiviniemi, p. 
040 727 4487.

Tolppilat 
puhuvat Naisten 
Kahvilassa
Yrittäjät Manna-Maria ja Jari 
Tolppila puhuvat Naisten Kah-
vilassa Porin seurakuntakeskuk-
sessa (2. kerros, Itäpuisto 14.) 
sunnuntaina 8. helmikuuta klo 
14 alkaen aiheesta ”Vaikeuk-
sien kautta voittoon.” Kahvitus 
alkaa klo 13.30. Vapaaehtoinen 
kahvimaksu. Tervetuloa naiset 
ja miehet!

Hiljaisuuden 
retriitti 
Junnilassa
Junnilassa on kaikille avoin hil-
jaisuuden retriitti ”Ylösnousseen 
Kristuksen seurassa” 17.–19. 
huhtikuuta. Retriittiin saavutaan 
perjantaina 17.4. klo 16 alkaen, 
päätös sunnuntain 19.4. päivä-
kahviin klo 14.30. Ohjaajina kant-
tori Anne-Marie Grundstén  
ja pastori Maritta Grönroos, 
hinta 150 €. Ilmoittautumiset  
Teljän seurakuntatoimistoon, p. 
044 730 9666 tai 044 730 9636 
sekä sähköpostilla porintelja@
evl.fi. Lisätiedot: Anne-Marie 
Grundstén, p. 0400 309 854.

On tärkeää, että ihmiset 
saavat kysyä ja että 
puhumme avoimesti 
tunteista. Se purkaa 
epävarmuutta.
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